

**Lecții biblice pentru Sabat**

# **Paradisul**

**octombrie - decembrie**

**2006**

# Cuprins

- 5** Vremea de strâmtorare
- 10** Poporul lui Dumnezeu izbăvit
- 15** Venirea lui Isus
- 20** Prima înviere generală
- 26** O mie de ani de pace
- 31** Judecarea celor păcătoși
- 36** A doua înviere generală
- 41** Ultima bătălie a lui Satan
- 47** Păcatul și păcătoșii nimiciți
- 52** Cetatea sfântă
- 57** Paradisul restaurat
- 62** Călătorind spre alte lumi
- 67** Întreaga familie laolaltă

Lecțiile biblice pentru Sabat sunt un program zilnic, bazat în întregime pe Biblie și Spiritul Profeției fără comentarii adiționale. Citatele sunt pe cât de scurte cu putință, pentru a transmite gânduri corecte și concise. Parantezele [ ] sunt folosite în unele cazuri pentru a asigura claritatea, contextul corespunzător și o citire ușoară. Se recomandă cu toată căldura studierea în continuare a materialelor folosite drept sursă.



**Editura Păzitorul Adevărului**

Str. Morii, Nr. 27

505200, Făgăraș - Jud. Brașov

Tel. 0268 213714 Fax 0268 214111

e-mail: farulsperantei@azsmr.ro

[www.azsmr.ro](http://www.azsmr.ro)

---

ISSN 1222-8532

## Cuvânt înainte

„O viață fără ținte este o viață pierdută. Minte ar trebui să stăruie asupra subiectelor legate de interesele noastre veșnice. Aceasta va duce la sănătatea trupului și minții.” – *Sfaturi despre sănătate*, pag. 52

Lecțiile din acest trimestru, *Paradisul*, au o importanță specială pentru timpul în care trăim. Satan depune orice efort ca să-i înșele, dacă va fi cu putință, chiar și pe cei aleși și să le abată mintea și atenția spre orice altceva dar nu spre singurul izvor al puterii – Isus Hristos. Se dorește ca această serie de lecții să împrăspăteze mintea cu nădejdea creștinului. Nu vom fi abătuți dacă avem în minte destinația de dinaintea noastră.

Patriarhii și-au păstrat credința și curajul pentru că nu au pierdut din vedere țelul lor. Despre Avraam se spune: „Căci el aștepta cetatea care are temelii tari, al cărei meșter și ziditor este Dumnezeu.” Și despre noi, ca și copii ai credinței, ar trebui să se poată spune: „Cei ce vorbesc în felul acesta arată deslușit că sunt în căutarea unei patrii. Dacă ar fi avut în vedere pe aceea din care ieșiseră, negreșit că ar fi avut vreme să se întoarcă în ea. Dar doreau o patrie mai bună, adică o patrie cerească. De aceea lui Dumnezeu nu-i este rușine să Se numească Dumnezeul lor, căci le-a pregătit o cetate.” (Evrei 11:10, 14-16).

Noi suntem ceea ce gândim. Dacă ne gândim în mod predominant la lume sau la lucrurile din lume, suntem lumești și sub steagul prințului acestei lumi. Totuși, dacă cele mai bune și plăcute gânduri ale noastre sunt la Mântuitorul și la planul Său pentru noi, noi ne vom pregăti să intrăm în locașurile pe care El le-a pregătit pentru noi. Toți să poată spune din inimă: „Căci noi nu avem aici o cetate stătătoare, ci suntem în căutarea celei viitoare.” (Evrei 13:14)

*Departamentul Școlii de Sabat al Conferinței Generale*

„În lucrarea școlii de Sabat este un câmp întins care are nevoie să fie cultivat cu sârguință și aceasta ar trebui să-i inspire pe tinerii noștri să se predea cu totul Domnului, ca să fie folosiți de El în cauza Sa. În școlile noastre de Sabat ar trebui să existe lucrători zeloși și credincioși, care să vegheze și să vadă pe cine mișcă Duhul lui Dumnezeu, și să coopereze cu îngerii lui Dumnezeu în câștigarea de suflete la Hristos. Lucrătorilor școlii de Sabat sunt încredințate răspunderi sfinte, iar școala de Sabat ar trebui să fie locul unde, printr-o legătură vie cu Dumnezeu, bărbații și femeile, tinerii și copiii, să fie în așa fel pregătiți încât să fie o putere și o binecuvântare pentru biserică. Ei ar trebui să ajute biserica în sus și înainte, atât cât le stă în putință, fiind tot mai puternici.” – *Sfaturi despre lucrarea Școlii de Sabat*, pag. 11 engl.

**Sabat, 7 octombrie 2006**

## **Darul Sabatului Întâi pentru Polinezia Franceză**

Câmpul Polineziei Franceze, care răspunde de răspândirea evangheliei în părțile vorbitoare de limbă franceză din sudul Pacificului, crește rapid. În acest câmp mare trebuie să se facă o mare lucrare. Este o lucrare de „salturi între insule” întrucât misionarii merg de la o insulă la alta răspândind minunata solie a mântuirii prin Domnul și Mântuitorul Isus Hristos.

În timp ce Polinezia Franceză singură are doar 3.660 km<sup>2</sup> de uscat, acesta este răspândit în 118 insule și atoli. Pentru a ajunge la cei 271.000 de locuitori este nevoie să se meargă la multe insule mari și mici. Prin harul lui Dumnezeu această lucrare înaintează cu zel. Acum frații din Polinezia Franceză au nevoie de ajutorul nostru în dezvoltarea unor locașuri de închinare corespunzătoare pe insule unde lucrarea de abia a început.

Polinezia Franceză va găzdui și Congresul Internațional de Tineret din Pacific din această iarnă, eveniment care va avea loc în perioada 29 decembrie 2006 - 6 ianuarie 2007. Locul va fi frumoasa insulă Huahine, care se află la 175 km nord-vest de Tahiti. Tema întrunirii este „Tinerii – Ambasadori ai lui Hristos”. Tinerii din întreaga lume sunt încurajați să participe la acest eveniment.

Credincioșii din Polinezia Franceză sunt puțini, dar noi suntem hotărâți în eforturile noastre să predicăm Solia celui de-al treilea înger pe aceste insule. Acum avem nevoie de ajutorul vostru pentru a termina acest lucru. Vă rugăm să oferiți cu generozitate pentru această cauză.

*Frații și surorile voastre din Câmpul Polineziei Franceze*



## Vremea de strâmtorare

„Aceasta va fi o vreme de strâmtorare cum n-a mai fost de când sunt neamurile și până la vremea aceasta.” (Daniel 12:1).

„Adesea, se întâmplă ca strâmtorarea să pară mai mare înainte decât este în realitate; dar acest lucru nu este adevărat cu privire la criza care se află înaintea noastră. Descrierea cea mai vie nu poate cuprinde mărirea chinului.” – *Marea luptă*, pag. 622.

**Recomandare pentru studiu:** *Experiențe și viziuni*, pag. 282-285 engl. (cap. „Daruri spirituale, subcap. „Vremea mării strâmtorări”).

**Duminică**

**1 octombrie**

### 1. SFÂRȘITUL TIMPULUI DE ÎNCERCARE

**a. Ce anunț solemn va fi făcut atunci când Isus încetează mijlocirea Sa în sanctuarul ceresc? Apocalipsa 22:11.**

---

„Apoi, L-am văzut pe Isus, care slujise înaintea chivotului care conține cele zece porunci, aruncând jos cădelnița. Și-a ridicat mâinile și a spus cu glas tare: „S-a sfârșit.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 279 engl. (cap. „Daruri spirituale, subcap. „Încheierea vestirii celei de-a treia solii îngerești”).

„Fiecare caz a fost hotărât pentru viață sau pentru moarte.” – *Marea luptă*, pag. 613.

**b. Ce evenimente au loc pe pământ, după ce Isus părăsește sanctuarul? Țefania 1:14, 15.**

---

„Când [Hristos] părăsește sanctuarul, întunericul îi acoperă pe locuitorii pământului. În acel timp teribil cei neprihăniți trebuie să trăiască în fața unui Dumnezeu sfânt fără mijlocitor. Frâul care fusese pus celor răi este îndepărtat, iar Satan are stăpânire deplină asupra celui care a rămas nepocăit până la sfârșit. Îndelunga răbdare a lui Dumnezeu a luat sfârșit. Lumea a lepădat harul Său, a disprețuit iubirea și a călcat în picioare legea Sa.” – *Marea luptă*, pag. 614.

## 2. PEA TÂRZIU

### a. Ce vor căuta mulți și nu vor putea găsi? Amos 8:11, 12.

---

„Cei care nu au prețuit Cuvântul lui Dumnezeu se grăbeau încolo și încoace, mergând de la o mare la alta, și de la nord la est, să caute Cuvântul Domnului. Îngerul a spus: ‚Nu-l vor găsi. Este foamete în țară; nu foamete de pâine, nici sete de apă, ci foame și sete după auzirea cuvintelor Domnului. Ce nu ar da pentru un cuvânt de aprobare din partea lui Dumnezeu! Dar, nu, ei trebuie să flămânzească și să înseteze mai departe.’” – *Experiențe și viziuni*, pag. 281 engl. (cap. ‚Daruri spirituale, subcap. ‚Încheierea vestirii celei de-a treia solii îngerești’’).

### b. Cu ce cuvinte se vor plânge cei lipsiți de evlavie de starea lor? Ieremia 8:20.

---

„În ziua judecării cei pierduți vor înțelege pe deplin însemnătatea jertfei făcute la Calvar. Ei văd ce au pierdut prin aceea că au refuzat să fie loiali. Se gândesc la înalta și curata tovarășie pe care au avut privilegiul să o câștige. Însă este prea târziu. Ultima chemare s-a făcut deja. Se aude bocetul: ‚Secerișul a trecut, vara s-a isprăvit și noi tot nu suntem mântuiți!’ (Ieremia 8:20)” – *Testimonies*, vol. 7, pag. 16 engl. (cap. ‚Semnalul de înaintare’’).

### c. Cui vor reproșa cei răi pentru faptul că nu sunt mântuiți? Luca 12:53.

---

„Mulți dintre cei răi erau foarte furioși în timp ce sufereau efectele plâgilor. Era o scenă de agonie grozavă. Părinții le reproșau amarnic copiilor lor, copiii părinților, frații, surorilor, și surorile fraților. Din toate părțile se auzeau strigăte puternice și tânguitoare: ‚Tu m-ai împiedicat să primesc adevărul care m-ar fi salvat din acest ceas îngrozitor. Oamenii s-au întors către predicatorii lor cu o ură amară și le-au reproșat, spunându-le: ‚Voi nu ne-ați avertizat. Ne-ați spus că toată lumea se va converti și ați strigat: Pace, pace, pentru a aduce la tăcere orice teamă ce se ridică. Nu ne-ați spus de acest ceas; iar pe acei care ne avertizau cu privire la el i-ați numit fanatici și oameni răi, care doreau ruina noastră.’” – *Experiențe și viziuni*, pag. 282 engl. (cap. ‚Daruri spirituale, subcap. ‚Vremea marii strâmtorări’’).

**3. ULTIMELE ȘAPTE PLĂGI (1)**

- a. Când și cum se va revărsa mânia lui Dumnezeu asupra celor nepocăiți? Apocalipsa 15:1; 16:1.**

---

„Când Hristos Își încetează mijlocirea în sanctuar, mânia neamestecată cu milă, cu care fuseseră amenințați acei care se închină fiarei și icoanei ei și primesc semnul ei (Apocalipsa 14:9, 10), va fi revărsată asupra lor. Plăgile care au căzut asupra Egiptului când Dumnezeu era pe punctul de a-l elibera pe Israel erau asemănătoare în caracter cu judecățile mult mai îngrozitoare și extinse care vor cădea peste lume exact înainte de eliberarea pe de urmă a poporului lui Dumnezeu.” – *Marea luptă*, pag. 627.

- b. Descrieți revărsarea prezisă a ultimelor șapte plăgi. Apocalipsa 16:2-21.**

---

„Apoi, L-am văzut pe Isus dându-Și jos veșmintele preoțești și îmbrăcându-Se cu hainele regești. Pe capul Său erau multe coroane, așezate una într-alta. Înconjurat de oastea îngerească, El a părăsit cerul. Plăgile cădeau pe locuitorii pământului. Unii Îl acuzau pe Dumnezeu și-L blestemau. Alții se grăbeau la cei din poporul lui Dumnezeu și îi implorau să-i învețe cum pot scăpa de judecățile Sale. Dar sfinții nu aveau nimic pentru ei. Ultima lacrimă pentru păcătoși fusese vărsată, ultima rugăciune agonizantă fusese înălțată, ultima povară fusese purtată, ultima avertizare fusese dată. Plăcutul glas al îndurării nu avea să-i mai îmbie niciodată. Când sfinții și întregul cer erau interesați de mântuirea lor, ei nu au avut nici un interes de propriile lor persoane. Viața și moartea fuseseră așezate înaintea lor. Mulți au dorit viața, dar nu au depus nici un efort ca să o dobândească.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 279 engl. (cap. „Daruri spirituale, subcap. „Încheierea vestirii celei de-a treia solii îngerești”).

„Aceste plăgi nu sunt universale, altfel locuitorii pământului ar fi nimiciti cu totul. Totuși, vor fi cele mai îngrozitoare calamități care au fost cunoscute vreodată de muritori. Toate judecățile care au venit peste oameni înainte de încheierea timpului de încercare, au fost amestecate cu milă. Sângele mijlocitor al lui Hristos l-a apărut pe păcătos ca să nu primească măsura deplină a vinovăției lui; dar în judecata finală, mânia este revărsată fără să fie amestecată cu milă.” – *Marea luptă*, pag. 628.

#### **4. ULTIMELE ȘAPTE PLĂGI (2)**

- a. Pe cine îi va considera cei nelegiuți răspunzători de revărsarea plăgilor? Ce experiență se va repeta atunci? 1 Regi 18:17, 18.**
- 

„Am văzut că cei patru îngeri aveau să țină cele patru vânturi până când lucrarea lui Isus era făcută, iar atunci aveau să vină ultimele șapte plăgi. Aceste plăgi i-a înfuriat pe cei răi împotriva celor neprihăniți; ei au crezut că noi am adus judecățile lui Dumnezeu asupra lor, și că dacă puteau scăpa pământul de noi, plăgile aveau să înceteze. A fost înaintat un decret ca toți sfinții să fie omorâți, ceea ce i-a făcut să strige zi și noapte ca să fie eliberați. Acesta era timpul strâmtorării”. – *Experiențe și viziuni*, pag. 36, 37 engl. (cap. „Sigilarea”).

- b. De fapt, cine sunt vinovați înaintea lui Dumnezeu și merită să primească plăgile? Apocalipsa 16:5-7.**
- 

„Judecățile lui Dumnezeu vor veni asupra celor care caută să asuprească și să nimicească poporul Sau. Îndelunga Sa răbdare cu cei răi îi încurajează pe oameni în nelegiuire, dar pedeapsa lor nu este mai puțin sigură și înspăimântătoare pentru că este mult amânată... Prin lucruri grozave în neprihănire El va reface autoritatea legii Sale călcate în picioare. Asprimea pedepsei care îl așteaptă pe cel nelegiuit poate fi înțeleasă după neplăcerea Domnului de a aduce la îndeplinirea judecata.” – *Marea luptă*, pag. 627.

„Oricât de îngrozitoare sunt aceste necazuri, dreptatea lui Dumnezeu stă în picioare pe deplin reabilitată. Îngerul lui Dumnezeu declară: , Drept ești Tu, Doamne... pentru că ai judecat în felul acesta. Fiindcă aceștia au vărsat sângele sfinților și al proorocilor, le-ai dat și Tu să bea sânge. Și sunt vrednici” (Apocalipsa 16:2-6). Condamnându-l pe poporul lui Dumnezeu la moarte ei și-au atras vinovăția sângelui lor ca și când ar fi fost vărsat de propriile lor mâini. În același fel, Hristos i-a declarat pe evreii din timpul Său vinovați de tot sângele sfinților care fusese vărsat din zilele lui Abel; pentru că ei erau stăpâniți de același spirit și căutau să facă aceeași lucrare ca aceea a ucigașilor proorocilor.” – *Marea luptă*, pag. 628.



**5. CUVINTE DE ÎNCURAJARE**

- a. **Ce instrucțiune ne este dată în cuvântul lui Dumnezeu cu privire la ce ar trebui să facem în timpul de strâmtorare? Isaia 26:20, 21.**

---

„Ce sunt cămăruțele în care se ascund ei? Ele sunt protecția lui Hristos și a sfinților îngeri. Poporul lui Dumnezeu nu se află atunci toți în același loc. Ei sunt în grupe diferite, și în toate părțile pământului; și ei vor fi încercați individual, nu în grup. Fiecare trebuie să treacă testul pentru sine.” – *The Review and Herald*, 19 noiembrie 1908.

- b. **Unde vor fi mulți din poporul lui Dumnezeu în acel timp teribil de strâmtorare? Ce făgăduință se va împlini cu ei? Isaia 33:15, 16.**

---

„Când decretul, dat de diferiți conducători ai creștinismului împotriva păzitorilor poruncilor, va retrage ocrotirea conducerii și-i va lăsa la dispoziția aceluia care doresc nimicirea lor, poporul lui Dumnezeu va fugi din orașe și sate și vor uni în grupe, locuind în locurile cele mai pustii și singuratic. Mulți își vor găsi refugiul în întăriturile munților. Asemenea creștinilor văilor Piemontului, ei vor face din locurile înalte ale pământului sanctuarele lor și vor mulțumi lui Dumnezeu pentru „întăriturile stâncilor” (Isaia 33:16).” – *Marea luptă*, pag. 625, 626.

**ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ**

1. **Cine îi va arunca pe locuitorii pământului într-o strâmtorare mare și finală?**
2. **Când văd ce au pierdut, cum se vor tângui cei răi?**
3. **Descrieți plăgile de după încheierea timpului de încercare.**
4. **Ce vor face sfinții în timpul strâmtorării întrucât sunt destinați să fie omorâți?**
5. **Ce făgăduință a lui Dumnezeu ar trebui să ne încurajeze ca să facem față timpului de strâmtorare?**

# Poporul lui Dumnezeu izbăvit

„Dar în vremea aceea, poporul tău va fi mântuit, și anume oricine va fi găsit scris în carte.” (Daniel 12:1).

„Dar în ziua aceea, ca pe vremea nimicirii Ierusalimului, poporul lui Dumnezeu va fi izbăvit, și anume oricine va fi găsit scris între cei vii.” – *Marea luptă*, pag. 34

**Recomandare pentru studiu:** *Experiențe și viziuni*, pag. 285-288 engl. (cap. „Daruri spirituale”, subcap. „Izbăvirea sfinților”).

## Duminică

8 octombrie

### 1. INTERVENȚIA LUI DUMNEZEU

a. **Ce conspirație va fi formată împotriva poporului lui Dumnezeu? Estera 3:8, 13.**

---

„Decretul care va fi dat în cele din urmă împotriva rămășiței poporului lui Dumnezeu va fi foarte asemănător cu cel emis de Ahașveroș împotriva iudeilor. Astăzi, vrăjmașii adevăratei biserici văd în micul grup care ține porunca Sabatului, un Mardoheu la poartă. Reverența poporului lui Dumnezeu față de legea Sa este o muștrare continuă împotriva acelor care nu mai au teamă de Domnul și care calcă în picioare Sabatul Său.” – *Profeți și regi*, pag. 605 engl. (cap. 49: „În zilele împărătesei Estera”).

b. **Cum va interveni Dumnezeu ca să-și izbăvească poporul? Apocalipsa 16:17; Amos 8:9.**

---

„La miezul nopții Dumnezeu Își dă pe față puterea Sa ca să-și izbăvească poporul. Soarele apare, strălucind în puterea lui. Semnele și minunile urmează într-o succesiune rapidă. Cei răi privesc cu groază și uimire la scenă, în timp ce cei neprihăniți privesc cu o bucurie solemnă la dovezile izbăvirii lor.” – *Marea luptă*, pag. 636.

## 2. O ÎNVIERE SPECIALĂ

- a. **Când glasul lui Dumnezeu spune „S-a isprăvit” la începutul plăgii a șaptea, cine sunt dreptii înviați? Daniel 12:2.**
- 
- 

„Mormintele se deschid și ,mulți din cei ce dorm în țărâna pământului se vor scula: unii pentru viață veșnică, și alții pentru ocară și rușine veșnică.’ (Daniel 12:2). Toți cei care au murit în credința soliei îngerului al treilea vor ieși din mormânt slăviți, ca să audă legământul de pace al lui Dumnezeu cu cei care au păzit legea Sa.” – *Marea luptă*, pag. 637.

„Mormintele s-au deschis, iar cei care muriseră în credința sub solia celui de-al treilea înger, păzind Sabatul, s-au ridicat din paturile lor de țărână, slăviți, ca să audă legământul de pace pe care urma să-l facă Dumnezeu cu cei care păziseră legea Sa.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 285 engl. (cap. „Daruri spirituale”, subcap. „Izbăvirea sfinților”).

- b. **Pe lângă cei care au murit în solia celui de-al treilea înger, cine mai sunt înviați și cu ce scop? Apocalipsa 1:7; Matei 26:64.**
- 
- 

„,Și cei ce L-au străpuns’ (Apocalipsa 1:7), cei care au râs și și-au bătut joc de agoniile de moarte ale lui Hristos, și cei mai violenți împotriviți ai adevărului și poporului Său, sunt înviați să-L privească în slava Sa și să vadă onoarea care este așezată asupra celor credincioși și ascultători.” – *Marea luptă*, pag. 637.

„Cei care și-au bătut joc de pretenția Lui că este Fiul lui Dumnezeu sunt fără glas acum. Acolo se află și Irod cel arogant care și-a bătut joc de titlul Său regesc și i-a îndemnat pe soldații batjocoritori să-L încoroneze rege. Acolo sunt chiar bărbații care I-au pus pe umeri mantia de purpură cu mâinile nelegiuite, pe fruntea Sa sfântă coroana de spini și în mâinile Sale, care nu s-au împotrivit, un sceptru derizoriu, plecându-se înaintea Sa într-o batjocură hulitoare. Oamenii care L-au lovit și L-au scuipat pe Prințul vieții acum se întorc de la privirea Sa pătrunzătoare și caută să fugă de copleșitoarea slavă a prezenței Sale. Cei care i-au bătut cuie în mâinile și picioarele Sale, soldatul care I-a împuns coasta, privesc aceste urme cu groază și remușcare.” – *Idem.*, pag. 642, 643.

### **3. LEGĂMÂNTUL DE PACE AL LUI DUMNEZEU**

- a. Ce eveniment are loc după învierea parțială din Daniel 12:2, dar înainte de venirea lui Isus? Psalmii 50:6.**

---

„Pe cer apare o mână care ține cele două table de piatră ale legii ca pe o carte închisă. Profetul spune: ‚Atunci cerurile vor vesti dreptatea Lui, căci Dumnezeu este cel ce judecă.‘ (Psalmii 50:6). Legea cea sfântă, neprihănirea lui Dumnezeu, care a fost vestită în mijlocul tunetului și al focului de pe Sinai ca îndrumător pentru viață, este descoperită acum oamenilor ca o regulă de judecată. Mâna deschide tablele, și se văd preceptele Decalogului, ca și cum ar fi scrise cu o peniță de foc. Cuvintele sunt atât de clare încât toți oamenii pot să le citească. Memoria este trezită, întunericul superstițiilor și ereziei este îndepărtat din orice minte, iar cele zece porunci ale lui Dumnezeu, scurte, cuprinzătoare și autoritare sunt prezentate vederii tuturor locuitorilor pământului.” – *Marea luptă*, pag. 639.

- b. Cine este „Israelul lui Dumnezeu” când se anunță „ziua și ceasul”, și din câte persoane este format? Romani 11:5, 26 p. p.; Apocalipsa 7:4.**

---

„Glasul lui Dumnezeu este auzit din cer, declarând ziua și ceasul venirii lui Isus, și dând legământul cel veșnic poporului Său. Cuvintele Sale se rostogolesc către pământ asemenea bubuitului celui mai puternic tunet. Israelul lui Dumnezeu stă în picioare și ascultă cu ochii îndreptați în sus. Fețele lor sunt luminate de slava Sa și strălucesc asemenea feței lui Moise.” – *Marea luptă*, pag. 640.

„Imediat după aceea am auzit glasul lui Dumnezeu asemenea multor ape, care ne-a spus ziua și ceasul venirii lui Isus. Sfinții în viață, 144.000 la număr, au cunoscut și deslușit glasul, în timp ce cei răi credeau că este un tunet și cutremur de pământ. Când a spus timpul, Dumnezeu a revărsat asupra noastră Duhul Sfânt, și fețele noastre au început să se lumineze și să strălucescă de slava lui Dumnezeu, ca cea a lui Moise când a coborât de pe Muntele Sinai.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 15 engl. (cap. „Prima mea viziune”).

„Așteptând, veghind și lucrând, trebuie să ne pregătim pentru întoarcerea Lui.” – *The Review and Herald*, 27 mai 1902.

## **4. ÎNCĂ ÎN TIMPUL STRĂMTORĂRII LUI IACOV**

- a. Vor trece cei 144.000 prin strămtorare după învierea parțială? Când vor fi pe deplin liberi de suferință? Ieremia 30:7; Apocalipsa 7:14, 15.**
- 

„Văzând starea noastră fericită și sfântă, cei răi s-au umplut de mânie și s-au repezit cu violență să pună mâna pe noi pentru a ne arunca în închisoare, când am întins mâna în numele Domnului și ei au căzut la pământ neajutorați...

Noi cu toții am privit cu o tăcere solemnă la nor pe măsură ce se apropia și devenea mai luminos și mai slăvit și tot mai slăvit, până când a devenit un nor mare și alb... Atunci toate fețele s-au îngălbenit și ale celor pe care i-a respins Dumnezeu s-au înnegrit. Atunci am strigat cu toții: ‚Cine va putea sta în picioare? Este haina mea fără pată?’ Și îngerii au încetat să mai cânte, și a urmat un timp de tăcere înspăimântătoare când Isus a spus: ‚Cei care au mâinile curate și inimile neîntinate vor putea sta în picioare; harul Meu vă este de ajuns.’ La auzirea acestor cuvinte, fețele noastre s-au luminat și bucuria a umplut fiecare inimă. Iar îngerii au urcat un ton și au cântat din nou, în timp ce norul se apropia tot mai mult de pământ.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 15, 16 engl. (cap. „Prima mea viziune”).

„Înainte de prezența Sale ‚toate fețele s-au îngălbenit’; peste cei care au refuzat îndurarea lui Dumnezeu cade groaza disperării veșnice. ‚Inima îi este mâhnită, îi tremură genunchii, ... și toate fețele au îngălbenit.’ (Ieremia 30:6; Naum 2:10). Cel neprihănit strigă tremurând: ‚Cine va putea sta în picioare? Cântecele îngerilor este adus la tăcere și este o liniște teribilă. Apoi se aude glasul lui Isus spunând: ‚Harul Meu vă este de ajuns.’ Fețele celor dreupți se luminează și bucuria umple fiecare inimă. Și îngerii urcă un ton și cântă din nou în timp ce se apropie tot mai mult de pământ.” – *Marea luptă*, pag. 641.

## 5. PRESCHIMBAȚI DIN SLAVĂ ÎN SLAVĂ

### a. Care sunt pașii succesivi în glorificarea poporului lui Dumnezeu? 2 Corinteni 3:18.

1. La revărsarea ploii târzii: (*Marea luptă*, pag. 611).
2. La învierea parțială (Idem., pag. 636, 637).
3. Când este anunțată ziua și ceasul: (Idem., pag. 640)
4. La venirea lui Isus (Idem., pag. 641).

### b. Ce se va întâmpla cu sfinții, inclusiv cu cei înviați în timpul învierii parțiale, când are loc prima înviere generală? 1 Corinteni 15:51-53.

---

„Sfinții în viață sunt schimbați ,într-o clipă, într-o clipeală din ochi’. La glasul lui Dumnezeu ei au fost slăviți; acum ei sunt făcuți nemuritori și sfinții înviați sunt înălțați ca să-L întâmpine pe Domnul lor în văzduh.” – *Marea luptă*, pag. 645.

„Sfinții în viață sunt schimbați într-o clipă, într-o clipeală de ochi și înălțați împreună cu cei înviați, pentru a-L întâmpina pe Domnul în văzduh. O, ce întâlnire glorioasă! Prietenii pe care moartea i-a separat sunt uniți, să nu se mai despărți niciodată.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 287 engl. (cap. „Izbăvirea sfinților”).

## ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. Ce semne vizibile indică eliberarea poporului lui Dumnezeu?
2. Ce va avea loc la începutul plăgii a șaptea?
3. Care va fi numărul sfinților după învierea parțială?
4. Ce cuvinte ale lui Isus vor pune capăt durerii poporului lui Dumnezeu?
5. Descrieți diferiții pași în glorificarea poporului lui Dumnezeu.

# Venirea lui Isus

„Atunci vor vedea pe Fiul omului venind pe nor cu putere și slavă mare.” (Luca 21:27).

„Prețioasă este și făgăduința [întoarcerii Sale] pentru fiecare urmaș adevărat al lui Hristos. Nimănui dintre cei care Îl iubesc cu adevărat pe Isus nu-i va părea rău că El vine iarăși.” – *The Youth Instructor*, 1 aprilie 1854.

**Recomandare pentru studiu:** *Hristos lumina lumii*, pag. 662, 663 engl. (cap. 73: „Să nu vi se tulbure inima”).  
*Marea luptă*, pag. 639-644.

**Duminică****15 octombrie**

## 1. UN EVENIMENT AȘTEPTAT ÎNDELUNG

**a. Ce eveniment important a fost așteptat de toți copiii lui Dumnezeu de-a lungul veacurilor? Tit 2:13.**

---

„Unul dintre cele mai solemne și totuși cele mai glorioase adevăruri descoperite în Biblie este acela al celei de-a doua veniri a lui Hristos pentru a încheia marea lucrare de răscumpărare. Poporului peregrin al lui Dumnezeu, lăsat atât de mult timp să rămână în Țara Întunericului și a umbrei morții, îi este dată o nădejde prețioasă și îmbucurătoare prin făgăduința revenirii Aceluia care este „învieirea și viața” ca să-i „aducă acasă pe cei alungați ai Săi.” Doctrina celei de-a doua veniri este chiar nota dominantă a Sfințelilor Scripturi.” – *Marea luptă*, pag. 298.

**b. La ce va fi martor „Israelul lui Dumnezeu”, cei cu care Dumnezeu va face un legământ veșnic? Marcu 13:26.**

---

„Imediat apare la răsărit un nor negru și mic, cam cât o jumătate de palmă. Este norul care înconjoară pe Mântuitorul și care de la distanță pare învăluit în întuneric. Poporul lui Dumnezeu știe că acesta este semnul Fiului omului.” – *Marea luptă*, pag. 640.

## **2. FĂGĂDUINȚA ÎMPLINITĂ**

- a. Ce a făgăduit Isus, și a fost repetat și de îngeri către apostoli? Ioan 14:3; Faptele Apostolilor 1:10, 11.**
- 
- 

„Când Mântuitorul era pe punctul de a Se despărți de ucenicii Săi, El i-a mângâiat în durerea lor cu asigurarea că El va veni din nou: ‚Să nu vi se tulbure inima... În casa Tatălui Meu sunt multe locașuri... Mă duc să vă pregătesc un loc. Și după ce Mă voi duce și vă voi pregăti un loc, Mă voi întoarce și vă voi lua cu Mine, ca acolo unde sunt Eu să fiți și voi.’ (Ioan 14:1-3). ‚Fiul omului va veni în slava Sa, și toți sfinții îngeri împreună cu El’ ...

Îngerii care au zăbovit pe Muntele Măslinilor după înălțarea lui Hristos au repetat ucenicilor făgăduința reîntoarcerii Sale: ‚Acest Isus, care S-a înălțat la cer din mijlocul vostru, va veni în *același fel* cum L-ați văzut mergând la cer.’ (Faptele Apostolilor 1:11)” – *Marea luptă*, pag. 300.

- b. Care a fost nădejdea patriarhilor și a tuturor bărbaților sfinți ai lui Dumnezeu din toate veacurile? Iov 19:25-27.**
- 
- 

„Învățătura celei de-a doua veniri este nota dominantă a Sfintelor Scripturi. Din ziua în care prima pereche a părăsit cu tristețe Edenul, copiii credinței au așteptat venirea Celui făgăduit care să doboare puterea nimicitorului și să-i aducă din nou în Paradisul pierdut. Bărbații sfinți din vechime au privit înainte la venirea lui Mesia în slavă, ca împlinire a nădejzii lor.” – *Marea luptă*, pag. 298.

„Venirea Domnului a fost în toate veacurile nădejdea urmașilor Săi adevărați. Făgăduința de despărțire a Mântuitorului pe Muntele Măslinilor, că va veni înapoi, a luminat viitorul ucenicilor Săi, umplând inima lor cu bucurie și speranță pe care necazul nu o putea înăbuși și nici încercările slăbi. În mijlocul suferinței și persecuției, apariția marelui nostru Dumnezeu și Mântuitor Isus Hristos’ a fost ‚fericita noastră nădejde.’ Când creștinii din Tesalonic au fost umpluți de durere când îi îngropau pe cei dragi lor, care speraseră să trăiască și să fie martori ai venirii Domnului, Pavel, învățătorul lor, le-a atras atenția la înviere, care urma să aibă loc la venirea Mântuitorului.” – *Idem.*, pag. 301.



**3. FELUL VENIRII SALE**

- a. Cum știm că venirea lui Isus va fi: 1) vizibilă, 2) literală, și 3) personală? Apocalipsa 1:7; Matei 24:30; 1 Tesaloniceni 4:16.**
- 
- 

„Când Hristos va veni din nou pe pământ, oamenii nu-L vor vedea ca pe un prizonier înconjurat de o gloată. Atunci, Îl vor vedea ca pe Regele cerului. Hristos va veni în slava Sa, în slava Tatălui Său, și în slava sfinților îngeri. De zece mii de ori zece mii, și mii și mii de îngeri, fiii minunați și biruitori ai lui Dumnezeu, de un farmec și o slavă inegalabile Îl vor însoți în drumul Său. Apoi va șede pe tronul slavei Sale, și toate națiunile se vor aduna înaintea Sa. Atunci, orice ochi Îl va vedea, chiar și cei ce L-au străpus. În locul unei coroane de spini, El va purta o coroană de slavă – o coroană în coroană.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 739 engl. (cap. 77: „În sala de judecata a lui Pilat”).

- b. Ce avertizare specifică a lui Isus ar trebui reținută cu privire la cea de-a doua venire a Sa? Matei 24:23-27.**
- 
- 

„Lui Satan nu i se îngăduie să contrafacă felul venirii lui Hristos. Mântuitorul a avertizat pe poporul Său față de înșelăciunea cu privire la acest punct, și a prezis clar felul celei de-a doua venirea a Sa. „Căci se vor scula Hristoși mincinoși și prooroci mincinoși; vor face semne mari și minuni până acolo încât să înșele, dacă va fi cu puțință, chiar și pe cei aleși... Deci dacă vă vor zice: „Iată-L în pustie”, să nu vă duceți acolo! „Iată-L în odăițe ascunse”, să nu credeți. Căci, cum iese fulgerul de la răsărit și se vede până la apus, așa va fi venirea Fiului omului.” (Matei 24:24-27, 31; 25:31; Apocalipsa 1:7; 1 Tesaloniceni 4:16, 17). Nu există posibilitatea ca această venire să fie contrafăcută. Ea va fi cunoscută în mod universal – văzută de întreaga lume.” – *Marea luptă*, pag. 625.

**4. SCOPUL VENIRII SALE**

- a. Care este scopul celei de a doua veniri a lui Isus? Isaia 25:9; Iuda 14, 15.**
- 
- 

„Hristos vine pe nori și cu mare slavă. O mulțime de îngeri strălucitori Îl vor însoți. El vine ca să-i învieze pe cei morți, și să-i glorifice pe sfinți din slavă în slavă. El vine să-i onoreze pe cei care Îl iubesc și țin poruncile Sale și ca să-i ia la Sine. El nu i-a uitat nici pe ei nici făgăduința Sa. Legătura familiei va fi refăcută. Când privim în urmă la morții noștri, ne putem gândi la dimineața când trâmbița lui Dumnezeu va suna și ‚mortii vor învia nesupuși putrezirii și noi vom fi schimbați’ ( 1 Corinteni 15:52). Încă puțin, și-L vom vedea pe Împărat în frumusețea Lui. Încă puțin și El va șterge orice lacrimă din ochii noștri. Încă puțin, și El ne va prezenta ‚fără prihană și plini de bucurie înaintea slavei Sale.’ (Iuda 24).” – *Hristos lumina lumii*, pag. 632 engl. (cap. 69: „Pe Muntele Măslinilor”).

- b. Care sunt cuvintele pe care le va adresa Isus poporului Său care a așteptat atât de mult venirea Sa? Matei 25:34.**
- 
- 

„Făgăduința lui Hristos adresată ucenicilor Săi: ‚Mă voi întoarce și vă voi lua la Mine’ (Ioan 14:3) se va împlini [când El se întoarce a doua oară]. Pe cei care L-au iubit și L-au așteptat, El îi va încorona cu slavă, onoare și nemurire. Morții cei dreپți vor ieși din mormintele lor și aceia care vor fi în viață vor fi răpiți împreună cu ei spre a-L întâmpina pe Domnul în văzduh. Ei aud glasul lui Isus mai dulce decât orice muzică ce a ajuns vreodată la vreo ureche muritoare, zicându-le: ‘Lupta voastră s-a sfârșit. Veniți binecuvântații Tatălui Meu de moșteniți împărăția care v-a fost pregătită de la întemeierea lumii’ (Matei 25,34). Pe bună dreptate, ucenicii se puteau bucura în nădejdea revenirii Domnului lor.” – *Istoria faptelor apostolilor*, pag. 34 engl. (cap. 3: „Marea însărcinare”).

„Cei mântuiți ai Domnului vor veni la sfârșit în Sion cu cântări și bucurie veșnică pe față în triumf victorios. Toate oștirile îngerești se vor bucura de ei prin cântare.” – *That I May Know Him*, pag. 353.

## 5. GRĂBIND VENIREA SA

- a. **Ce au dorit ucenicii să știe despre venirea lui Isus? Ce avertizare ne este dată? Marcu 13:3, 4; Luca 21:34-36.**

---

„Isus nu a răspuns ucenicilor Săi făcând deosebire între distrugerea Ierusalimului și ziua cea mare a venirii Sale. El a amestecat descrierea acestor două evenimente. Dacă ar fi descris înaintea ucenicilor Săi evenimentele viitoare așa cum le vedea El, ei nu ar fi putut suporta priveliștea. Din milă față de ei, El a amestecat descrierea celor două mari crize, lăsându-i pe ucenici să cerceteze ei înșiși înțelesul.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 628 engl. (cap. 69: „Pe Muntele Măslinilor”).

- b. **Care ar trebui să fie atitudinea noastră în acest timp solemn de încercare? Iacov 5:7, 8; Apocalipsa 22:20.**

---

„În timp ce veghem și așteptăm, Dumnezeu ne îndeamnă să lucrăm cu curaj ca să vestim solia venirii [lui Hristos], „până la marginile pământului”” – *The Review and Herald*, 4 martie 1909.

„Privilegiul fiecărui creștin este nu numai ca să aștepte ci și să grăbească venirea Domnului nostru Isus Hristos. Dacă toți cei care mărturisesc numele Său ar aduce roade spre slava Sa, cât de repede ar fi semănată sămânța evangheliei în întreaga lume. Ultima recoltă s-ar coace repede, iar Hristos ar veni să adune grâul prețios.” – *Testimonies*, vol. 8, pag. 22 engl. (cap. Puterea făgăduintă”).

## ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. **Care este cea mai importantă profeție care a fost dată vreodată în Scriptură?**
2. **Cu ce cuvinte i-au asigurat îngerii pe ucenici pe Muntele Măslinilor, că Isus avea să vină a doua oară?**
3. **Cum va fi venirea lui Isus?**
4. **Cine va primi slava, cinstea și nemurirea?**
5. **Cum a descris Isus nimicirea Ierusalimului și sfârșitul lumii?**

# Prima înviere generală

„Să învie dar morții Tăi! Să se scoale trupurile mele moarte! Treziți-vă și săriți de bucurie, cei ce locuiți în țărână! Căci roua Ta este o rouă dătătoare de viață și pământul va scoate iarăși afară pe cei morți.” (Isaia 26:19).

„Fericită odihnă pentru neprihăniții oboșiți! Timpul, fie lung sau scurt, pare o clipă pentru ei.” – *Marea luptă*, pag. 548.

**Duminică****22 octombrie**

## 1. TOȚI MORȚII DORM

- a. Care a fost credința copiilor lui Dumnezeu de-a lungul veacurilor cu privire la starea celor morți? Iov 14:10-12; Eclesiastul 9:5, 6.

---

„Nicăieri în Sfintele Scripturi nu se găsește afirmația că atunci când mor cei neprihăniți merg să-și primească răsplata sau cei răi pedeapsa. Patriarhii și profeții nu au lăsat o astfel de asigurare. Hristos și apostolii Săi nu au dat nici un indiciu de acest fel. Biblia învață clar că morții nu merg imediat la cer.” – *Marea luptă*, pag. 548.

- b. Unde merg toți când mor? Ce știi ei despre lucrurile din jurul lor? Eclesiastul 9:10; 3:20; Psalmii 146:4.

---

„În ziua în care funia de argint se rupe și vasul de aur se sparge (Eclesiastul 12:6), gândurile omului dispar. Acei care coboară în mormânt sunt în țara tăcerii. Ei nu mai știu nimic din ce se face sub soare. (Iov 14:21). Fericită odihnă pentru neprihăniții oboșiți! Timpul, fie lung sau scurt, pare o clipă pentru ei. Ei dorm; ei sunt treziți de trâmbița lui Dumnezeu la o viață nemuritoare slăvită.” – *Marea luptă*, pag. 548, 549.

## **2. FĂGĂDUINȚA ÎNVIERII**

### **a. Ce asigurare este dată de Isus cu privire la credincioșii decedați? Ioan 11:25.**

---

„Căutând să dea și mai departe o bună îndrumare credinței [Martei], Isus a declarat: ‚Eu sunt învierea și viața.‘ În Hristos este viața, originară, neîmprumutată, nederivată. ‚Cine are pe Fiul, are viața.‘ (1 Ioan 5:12). Dumnezeirea lui Hristos este asigurarea credinciosului pentru viața veșnică. ‚Cel ce crede în Mine,‘ a zis Isus, ‚chiar dacă ar fi murit, va trăi. Și oricine trăiește și crede în Mine, nu va muri niciodată. Crezi lucrul acesta?‘ Hristos privește înainte la a doua Sa venire. Atunci dreptii cei morți vor învia în corp nesupus putrezirii, iar dreptii cei vii vor fi înălțați la cer fără să vadă moartea.” *Hristos lumina lumii*, pag. 530 engl. (cap. 58: „Lazăre, vino afară!”).

### **b. Dacă nu ar fi nici o înviere, ce s-ar întâmpla cu toți sfinții care au murit de la început? 1 Corinteni 15:16-18.**

---

„Teologia populară îi prezintă pe morții neprihăniți în ceruri, împărtășindu-se de fericire și laudându-L pe Dumnezeu cu limbă nemuritoare... ‚Nu morții laudă pe Domnul nici vreunul din cei ce se pogoară în locul tăcerii.‘ (Psalmii 115:17).

În Ziua Cincizecimii, Petru a declarat că patriarhul David ‚a murit și a fost îngropat și mormântul lui este în mijlocul nostru până în ziua de azi... Căci David nu s-a suit încă în ceruri.‘ (Faptele Apostolilor 2:29, 34). Faptul că David rămâne în mormânt până la înviere dovedește că cei dreپți când mor nu merg în cer. Numai prin înviere, în virtutea faptului că Hristos a înviat, va putea David în cele din urmă să stea la dreapta lui Dumnezeu.

Pavel a spus: ‚Căci dacă nu învie morții, nici Hristos n-a înviat. Și dacă n-a înviat Hristos, credința voastră este zadarnică, voi sunteți încă în păcatele voastre, și prin urmare și cei ce au adormit în Hristos, sunt pierduți.‘ (1 Corinteni 15:16-18). Dacă timp de patru mii de ani la moarte cei dreپți ar fi mers direct la cer, cum ar fi putut spune Pavel că dacă nu este înviere ‚și cei ce au adormit în Hristos, sunt pierduți.‘ Nu ar fi nevoie de nici o înviere.” – *Marea luptă*, pag. 545.

**3. MAREA GLOATĂ****a. Când va avea loc prima înviere generală a dreptilor?  
1 Tesaloniceni 4:16; Ioan 6:39.**

---

„Atunci trâmbița de argint a lui Isus a sunat în timp ce El cobora pe nor, învâluit în limbi de foc. El a privit asupra mormintelor sfinților adormiți, apoi Și-a ridicat privirea și mâinile spre cer, și a strigat: ‚Treziți-vă, treziți-vă! Treziți-vă! Voi cei care dormiți în țărâna pământului și ridicați-vă!’ Apoi a urmat un mare cutremur de pământ. Mormintele s-au deschis și morții au ieșit îmbrăcați în nemurire.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 16 engl. (cap. „Prima mea viziune”).

„În mijlocul clătinării pământului, a strălucirii fulgerelor și a bubuitului tunetului, glasul Fiului lui Dumnezeu îi cheamă pe sfinții adormiți. El privește asupra mormintelor celor drepti, apoi ridicând mâinile spre cer, El strigă: ‚Treziți-vă, treziți-vă, treziți-vă, voi care dormiți în țărână și ridicați-vă!’ În lungul și latul pământului, morții vor auzi acel glas și cei ce-L vor auzi vor trăi. Pământul întreg va răsună de pașii acelei armate foarte mari din fiecare națiune, seminție, limbă și popor. Ei vin din închisoarea morții, îmbrăcați cu slavă nemuritoare.” – *Marea luptă*, 644.

**b. Cine Îl va însoți pe Isus la învierea celor drepti? De al cui glas sunt înviați morții? Matei 24:31; Ioan 5:25.**

---

„Hristos vine pe nori și cu mare slavă. O mulțime de îngeri strălucitori Îl vor însoți. El va veni ca să-i învie pe cei morți, și să-i schimbe pe sfinții cei vii din slavă în slavă. El vine să-i onoreze pe cei care Îl iubesc și țin poruncile Sale și ca să-i ia la Sine.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 632 engl. (cap. 69: „Pe Muntele Măslinilor”).

„Îngerii ,îi adună pe cei aleși ai Săi din cele patru zări, de la o margine a pământului la cealaltă.’ Copilașii sunt purtați de îngerii sfinți în brațele mamelor lor. Prietenii separați mult timp de moarte sunt uniți, ca să nu se mai despartă niciodată, și cu cântece de bucurie se înalță împreună spre Cetatea lui Dumnezeu.” – *Marea luptă*, pag. 645.

---

#### 4. NEMURIREA OFERITĂ

- a. **Înainte ca sfinții să poată apărea în prezența lui Dumnezeu, ce trebuie să aibă loc? 1 Corinteni 15:53.**

---

„Toți ies din mormintele lor având aceeași statură ca atunci când au coborât în mormânt. Adam, care stă în mulțimea celor înviați, este de o înălțime distinsă și cu o statură maiestuoasă, cu puțin mai prejos decât Fiul lui Dumnezeu. Este un mare contrast între el și oamenii din ultimele generații; în această privință, se vede marea degenerare a neamului omenesc. Dar toți învie cu prospețimea și vigoarea tinereții veșnice. La început, omul a fost creat după chipul și asemănarea lui Dumnezeu nu numai în caracter, ci și în trăsături și formă. Păcatul a desfigurat și aproape a șters chipul divin; dar Hristos a venit să refacă ceea ce a fost pierdut. El va schimba trupurile noastre netrebnice și le va face asemenea trupului Său slăvit. Chipul muritor, lipsit de frumusețe, odinioară întinat de păcat, devine desăvârșit, frumos și nemuritor. Toate nedesăvârșirile și diformitățile sunt lăsate în mormânt.” – *Marea luptă*, pag. 644.

- b. **Ce strigăt puternic va fi auzit de pe buzele celor înviați? 1 Corinteni 15: 54, 55.**

---

„În lungul și latul pământului, morții vor auzi acel glas [al Fiului lui Dumnezeu] și cei ce-L vor auzi vor trăi. Pământul întreg va răsună de pașii acelei armate foarte mari din fiecare națiune, seminție, limbă și popor. Ei vin din închisoarea morții, îmbrăcați în slavă nemuritoare, strigând: „Unde îți este biruința moarte? Unde îți este boldul moarte?” (1 Corinteni 15:55). Dreptii care sunt în viață și sfinții înviați își unesc glasurile într-un strigăt prelung și fericit de biruință.” – *Marea luptă*, pag. 644.

## 5. FERICITA NĂDEJDE

- a. Ce se spune de cei care iau parte la prima înviere generală?  
Apocalipsa 20:6.

---

„Ca urmare a păcatului lui Adam, moartea a trecut asupra întregului neam omenesc. Toți, fără deosebire, coboară la fel în mormânt. Și prin măsurile planului de mântuire, toți vor fi scoși din mormintele lor... Cei care au fost ‚socotiți vrednici’ pentru mântuirea vieții sunt ‚binecuvântați și sfinți’. ‚Asupra lor, a doua moarte nu are nici o putere.’ (Apocalipsa 20:6)” – *Marea luptă*, pag. 543.

- b. Ce se va întâmpla când „sfinții în viață” (144.000 la număr – E.V., 15 engl.) se întâlnesc cu marea gloată? 1 Corinteni 15:51, 52.

---

„Mormintele s-au deschis și morții au ieșit îmbrăcați în nemurire. Cei 144.000 strigau: ‚Aleluia!’ când i-au recunoscut pe prietenii lor care fuseseră despărțiți prin moarte, și în aceeași clipă noi am fost schimbați și înălțați împreună cu ei ca să-L întâmpinăm pe Domnul în văzduh.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 16 engl. (cap. „Prima mea viziune”).

„Sfinții în viață sunt schimbați ‚într-o clipă, într-o clipeală din ochi’. La glasul lui Dumnezeu ei au fost slăviți; acum ei sunt făcuți nemuritori și împreună cu sfinții înviați sunt înălțați ca să-L întâmpine pe Domnul lor în văzduh.” – *Marea luptă*, pag. 645.

## ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. Care este înțelegerea creștinului despre starea celor morți?
2. Care este unul dintre lucrurile care înlătură durerea morții?
3. Al cui glas îi învie pe morți la învierea parțială? Dar la învierea generală?
4. Ce va fi dat sfinților când sunt înviați?
5. Care este experiența sfinților în viață în acest timp?



**Sabat, 4 noiembrie 2006**

**Darul Sabatului Întâi  
Literatură pentru țările sărace**

Isus a spus: „Duhul Domnului este peste Mine pentru că M-a uns să vestesc săracilor Evanghelia.” (Luca 4:18).

„Dumnezeu lucrează prin intermediul uneltelor, sau cauzelor secundare. El folosește slujirea evanghelică, lucrarea medical misionară și publicațiile care conțin adevărul prezent ca să impresioneze inimile. Toate sunt făcute eficiente prin intermediul credinței. Când adevărul este auzit sau citit, Duhul Sfânt îl lămurește acelor care îl aud și îl citesc cu o dorință serioasă de a ști ce este drept.” – *Evanghelizarea*, pag. 338.

„Ziarele și cărțile sunt mijloacele Domnului de păstrare a soliei pentru acest timp înaintea poporului în mod continuu. În luminarea și întărirea sufletelor în adevăr, publicațiile vor face o lucrare mult mai mare decât se poate realiza doar prin Cuvânt. Solii tăcuți care sunt puși în casele oamenilor prin lucrarea colportorului, vor întări lucrarea evangheliei pe toate căile; pentru că Duhul Sfânt va impresiona mințile când ei citesc cărțile, așa cum El impresionează mințile acelor care ascultă predicarea Cuvântului.” – *Evanghelizarea*, pag. 101.

„Publicațiile ar trebui să fie tipărite în limbi diferite și trimise în toate țările civilizate, cu orice preț. Care este valoarea banilor în acest timp, în comparație cu valoarea sufletelor? Fiecare dolar al nostru ar trebui considerat al Domnului, nu al nostru, și ca o încredințare prețioasă făcută nouă de Dumnezeu, nu ca să fie risipită pe indulgențe nefolositoare, ci folosită cu atenție în cauza lui Dumnezeu, în lucrarea de mântuire a bărbaților și femeilor din nimicare.” – *Schițe din viața mea*, pag. 169.

Iubiți frați, surori și prieteni: în lumina acestor afirmații inspirate, vă rugăm să vă amintiți de nevoia urgentă de mijloace de răspândire a luminii adevărului prezent sufletelor care flămânez după pâinea vieții în țările sărace din lumea întreagă. Când se strânge Darul Sabatului Întâi pe 4 noiembrie 2006, să ne întindem mâinile cu inimile deschise pentru această lucrare de actualitate. Fie ca Domnul să binecuvânteze din plin pe fiecare dar și dăruitor!



*Daniel Lee, Secretarul de Publicații al CG*

# O mie de ani de pace

„El a pus mâna pe balaur, pe șarpele cel vechi, care este Diavolul și Satana, și l-a legat pentru o mie de ani.” (Apocalipsa 20: 2).

„Timp de o mie de ani, aici va fi locuința lui Satan și a îngerilor săi răi. Limitat la pământ, el nu va avea acces la alte lumi pentru a-i ispiti și a-i tulbura pe acei care nu au căzut niciodată.” – *Marea luptă*, pag. 658-659.

**Recomandare pentru studiu:** *Istoria mântuirii*, pag. 354- 355 (cap. Mileniul)

**Duminică**

**29 octombrie**

## 1. SFINȚII ÎNĂLȚAȚI

**a. Ce eveniment are loc după învierea celor dreپți și preschimbarea „sfințitor în viață”? 1 Tesaloniceni 4: 17; Ioan 14: 3.**

---

„Sfințitor cei vii sunt schimbați într-o clipă, într-o clipeală de ochi, și înălțator împreună cu cei înviați, ei Îl întâlnesc pe Domnul în văzduh. O, ce întâlnire măreață! Prieteni, care au fost separați prin moarte, sunt uniți din nou, pentru a nu se mai despărți niciodată.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 214.

**b. Ce cuvinte sunt adresate celor mântuiți, în timp ce călătoresc spre Cetatea Sfântă? Matei 25: 34 (compară cu Isaia 26:2).**

---

„În fața mulțimii celor mântuiți se află Sfânta Cetate. Isus deschide larg porțile de mărăgitar, și neamurile care au păstrat adevărul intră prin ele. Aici ei privesc Paradisul lui Dumnezeu, căminul lui Adam când acesta era nevinovat. Apoi, aceea voce, mai plăcută decât orice muzică auzită vreodată de urechea muritorilor, se aude spunând: ‚Lupta voastră s-a încheiat. ‚ Veniți, binecuvântați Tatălui Meu, și moșteniți împărăția care a fost pregătită pentru voi de la întemeierea lumii. ‚ ” – *Marea luptă*, pag. 646.

## **2. HAOS PE PĂMÂNT**

- a. Ce se va întâmpla cu toți păcătoșii în viață înainte de înălțarea celor drepti? 2 Tesaloniceni 2:8; 1: 8, 9.**
- 

„La revenirea lui Hristos păcătoșii sunt nimiciti de pe fața pământului – nimiciti de suflarea gurii Sale și distruși de măreția slavei Sale. Hristos își ia poporul spre Cetatea lui Dumnezeu, iar pământul rămâne pustiu, fără locuitori.” – *Marea luptă*, pag. 657.

- b. Care va fi starea pământului după moartea celor răi? Cine va rămâne pe această planetă? Ieremia 4: 23-27; Isaia 24: 3.**
- 

„Pământul arată ca o pustietate sălbatică. Orașele și satele zguduite de cutremur zac în ruină. Munții au fost mutați din locurile lor, lăsând în urmă cratere uriașe. Stânci colțuroase aruncate afară de mare sau smulse din pământ, sunt împrăștiate pe toată suprafața pământului. Copaci uriași dezrădăcinați sunt risipiți pe toată întinderea lui. Aici va fi locuința lui Satan și a îngerilor lui timp de o mie de ani.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 216.

- c. Ce contrazice teoria că vor fi o mie de ani de pace între națiunile de pe pământ? Matei 24: 12; 2 Timotei 3: 1-7,13; Luca 17: 26-30.**
- 

„Luând modul în care s-au împlinit profețiile în trecut drept criteriu după care să judece împlinirea profețiilor care erau încă în viitor, [William Miller] și-a dat seama că părerea populară despre domnia spirituală a lui Isus – un mileniu de pace înainte de sfârșitul lumii – nu era susținută de Cuvântul lui Dumnezeu. Această doctrină ce indică spre o mie de ani de dreptate și pace înainte de venirea personală a Domnului, alungă foarte departe în viitor evenimentele îngrozitoare ale zilei lui Dumnezeu. Dar, oricât de plăcută ar fi această teorie, ea este contrară învățăturilor lui Hristos și ale apostolilor, care au declarat că grâul și neghina vor crește împreună până la seceriș, adică până la sfârșitul lumii.” – *Marea luptă*, pag. 320.

**3. SATAN ÎN LANȚURI ȘI CEI RĂI ÎN IAD**

- a. Ce se va întâmpla cu Satan în timp ce pământul este în această condiție de haos? Apocalipsa 20: 1, 2.**
- 
- 

„[Satan] va fi legat aici pentru a merge înapoi și încolo pe suprafața pustie a pământului și pentru a vedea efectele răzvrătirii sale împotriva legii lui Dumnezeu. Timp de o mie de ani, el se va hrăni cu roadele blestemului pe care l-a cauzat.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 216.

„Limitat la pământ, el nu va avea acces la alte lumi pentru a-i ispiti și a-i tulbura pe acei care nu au căzut niciodată. În acest sens se spune despre el că este legat: nu mai e nimeni, asupra căruia să își exercite el puterea.” – *Marea luptă*, pag. 658-659.

- b. Unde și cum vor fi ținuți cei răi în închisoare în timpul mileniului? Isaia 24: 21, 22.**
- 
- 

„Referitor la cei răi, Isaia declară: „Aceștia vor fi strânși ca prinși de război și puși într-o temniță, vor fi închiși în gherle, și, *după un mare număr de zile, vor fi pedepsiți*” (Isaia 24: 22).” – *Marea luptă*, pag. 661.

- c. Ce nu vor putea face Satan și îngerii lui când sfinții vor fi cu Domnul și cei răi vor fi morți? Isaia 14: 18-20.**
- 
- 

„Până și cei răi sunt acum în afara puterii lui Satan, și fiind singur cu îngerii săi, el va rămâne să își dea seama de efectele blestemului adus de păcat. „Toți împărații neamurilor, da, toți, se odihnesc cu cinste, fiecare în mormântul lui. Dar tu ai fost aruncat departe de mormântul tău, ca o ramură disprețuită... Tu nu ești unit cu ei în mormânt, căci ți-ai nimicit țara și ți-ai prăpădit poporul.” (Isaia 14: 18-20).” – *Marea luptă*, pag. 659.

## 4. BUCURIE ÎN CER

### a. Care va fi răsplata celor credincioși? Care va fi bucuria deosebită și fericirea celor mântuiți? Matei 25: 21.

---

„Cu o iubire de nedescris, Isus le urează ‚bun venit!’ celor credincioși la bucuria Domnului lor. Bucuria Mântuitorului este de a vedea în împărăția slavei sufletele care au fost salvate prin suferințele și umilința Sa. Iar cei mântuiți se vor împărtăși din aceeași bucurie, în timp ce privesc, printre cei binecuvântați, pe cei care au fost câștigați la Hristos prin rugăciunile, prin munca lor, și prin jertfele lor pline de iubire. În timp ce se adună în jurul mărețului tron alb, bucurie de nedescris le umple inimile, când îi văd pe cei pe care i-au adus la Hristos, și când văd că aceștia au câștigat alte suflete, și aceștia pe alții, toți strânși la limanul odihnei, ca acolo să își depună coroanele la picioarele lui Isus și să Îl laude prin veacurile nesfârșite ale veșniciei.” – *Marea luptă*, pag. 646-647.

„Am auzit strigătele de triumf ale îngerilor și ale sfinților mântuiți ca sunetul a zeci de mii de instrumente muzicale, pentru că nu mai erau tulburați și ispitiți de Satana, și pentru că locuitorii celorlalte lumi erau eliberați de prezența lui și de ispitele sale.” – *Experiențe și Viziuni*, pag. 216.

### b. Ce privilegii vor avea cei mântuiți? Apocalipsa 22:1, 2; 2: 7.

---

„Apoi L-am văzut pe Isus conducându-și poporul la pomul vieții, și am auzit din nou vocea Sa plăcută, mai dulce decât orice muzică auzită vreodată de urechea muritorilor, spunând: ‚Frunzele acestui pom slujesc la vindecarea neamurilor. Mâncați toți din ele.’ În pomul vieții erau cele mai frumoase fructe, de care mântuiții se puteau servi nestingheriți. În oraș exista un tron măreț, din care ieșea un râu curat cu apa vieții, clară ca și cristalul. De fiecare parte a acestui râu era pomul vieții, și pe malurile lui erau alți pomi minunați care aveau fructe bune de mâncat.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 215.

**5. CE NIMENI NU POATE DESCRIE**

- a. **În timp ce experimentăm greutate și dureri în această lume, ce promisiune ne mângâie în peregrinajul nostru? Romani 8: 18.**

---

„Am încercat să ne amintim cele mai grele încercări ale noastre, dar ele păreau așa de mici în comparație cu greutatea de slavă veșnică și atât de mare care ne înconjurau, așa încât nu le-am mai putut rosti, și toți am strigat: ‚Aleluia, cerul se poate câștiga destul de ușor!‘ Ne-am atins harfele glorioase și am făcut să răsunе bolțile cerului.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 14.

- b. **Cât de frumos este locul pe care Isus îl pregătește pentru toți cei care Îl iubesc? 1 Corinteni 2: 9.**

---

„Limbajul omenesc este prea slab pentru a încerca să descrie cerul. În timp ce scena mi se prezintă sunt complet uluită. Entuziasmată de splendoarea fără egal și de slava excelentă, îmi las jos tocul și exclam: ‚O, ce iubire! Ce iubire minunată!‘ Cel mai elevat limbaj nu reușește să descrie măreția cerului sau adâncimea fără egal a iubirii Mântuitorului.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 215.

„Lăsați imaginația voastră să descrie căminul celor mântuiți, și amintiți-vă că acesta va fi mult mai mareț decît și l-ar putea închipui vreodată cineva.” – *Calea către Hristos*, pag. 84.

**ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ**

1. **Care este primul eveniment care pregătește calea pentru mileniu?**
2. **Care va fi starea pământului în timpul celor o mie de ani?**
3. **Ce circumstanțe vor face ca Satana să fie un captiv?**
4. **În timpul mileniului, sfinții vor trăi o altă experiență. Care va fi aceasta?**
5. **Cât de mult putem înțelege despre căminul celor mântuiți?**

# Judecarea celor păcătoși

„Nu știți că sfinții vor judeca lumea? Și dacă lumea va fi judecată de voi, sunteți voi nevrednici să judecați lucruri de foarte mică însemnătate?” (1 Corinteni 6:2).

„Împreună cu Hristos, [neprihăniții] îi vor judeca pe cei răi... Satan și îngerii lui sunt de asemenea judecați de Hristos și poporul Său.” – *The Southern Watchman*, 14 martie 1905.

**Recomandare pentru studiu:** *Marea luptă*, pag. 653-664  
(cap. Pustiirea pământului)

**Duminică**

**5 noiembrie**

## 1. HRISTOS ȘI SFINȚII SUNT JUDECĂTORI

- a. **Ce responsabilitate importantă va fi dată acelor care sunt învingători asupra fiarei, a chipului ei și a semnelui ei?**  
**Apocalipsa 20: 4.**

---

„Acesta este timpul când, așa după cum zice Pavel, ‚sfinții vor judeca lumea’ (1 Corinteni 6: 2). Împreună cu Hristos, ei judecă pe cei răi, comparând faptele lor cu codul de legi, Biblia, și hotărăsc asupra cazului fiecăruia după faptele făcute în trup.” – *Marea luptă*, pag. 660.

- b. **După ce etalon vor fi judecați Satan, îngerii săi și cei răi?**  
**Apocalipsa 20: 12.**

---

„Hristos împreună cu poporul Său i-au judecat pe păcătoșii morți, comparând faptele lor cu codul de legi, Cuvântul lui Dumnezeu, și hotărând fiecare caz după faptele făcute în trup. Apoi, ei au hotărât pedeapsa pe care trebuia să o sufere fiecare nelegiuit, după faptele lor; și aceasta era scrisă în dreptul fiecăruia nume în cartea morții. Isus și sfinții i-au judecat de asemenea și pe Satan și pe îngerii lui.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 216.

**2. CĂRȚILE DE ADUCERE AMINTE**

- a. Pe baza cărei mărturii îi vor judeca Isus și sfinții pe Satan, îngerii lui și pe cei nelegiuți? Apocalipsa 20: 13 u.p.**
- 
- 

„Se deschid cărțile – cartea vieții și cartea morții. Cartea vieții conține faptele bune ale sfinților și cartea morții conține faptele rele ale celor răi. Aceste cărți sunt comparate cu cartea Legii, Biblia, și oamenii sunt judecați după cele scrise în ea. Sfinții împreună cu Isus trec la judecarea celor nelegiuți morți. ‚Priviți’, spuse îngerul, ‚sfinții împreună cu Hristos stau la judecată și hotărăsc pedeapsa pentru cei nelegiuți, conform cu faptele făcute în trup, și ceea ce trebuie să primească ei la executarea judecății, este scris în dreptul numelui fiecăruia.’ Am văzut că aceasta era lucrarea sfinților împreună cu Isus în timpul celor o mie de ani, în Cetatea Sfântă, înainte ca aceasta să coboare pe pământ.” – *Experiențe și viziuni*, p. 37.

- b. Care ar trebuie să fie una din cele mai mari bucurii ale noastre? Ce se va întâmpla dacă nu rămânem credincioși? Luca 10: 20; Exodul 32: 33.**
- 
- 

„Când cărțile de aducere aminte se deschid la judecată, viețile tuturor celor care au crezut în Hristos vor trece prin fața lui Dumnezeu. Începând de la primii oameni care au trăit pe pământ, Apărătorul nostru prezintă cazurile fiecărei generații, și termină cu cei vii. Fiecare nume este menționat, și fiecare caz este cercetat cu grijă. Unele nume sunt acceptate, altele sunt respinse. Cei care au păcate păstrate în cartea de aducere aminte, pentru că nu s-au pocăit de ele, și nu au fost iertați, vor fi șterși din cartea vieții, și amintirea faptelor lor bune va fi ștersă din cartea de aducere aminte a lui Dumnezeu. Domnul i-a spus lui Moise: ‚Pe cel ce a păcătuit împotriva Mea, pe acela îl voi șterge din cartea Mea (Exodul 32:33).’ Și profetul Ezechiel spune: ‚Dacă cel neprihănit se abate de la neprihănirea lui și săvârșește nelegiuirea, ... toată neprihănirea lui va fi uitată’ (Ezechiel 18:24).” – *Marea luptă*, pag. 480-481.



**3. NICI UN AL DOILEA TIMP DE PROBĂ**

- a. **Dacă li s-ar da un al doilea timp de probă celor nelegiuți, care ar fi rezultatul? Isaia 26: 10.**

---

„Cei răi ies din mormintele lor cu aceeași vrăjmășie contra lui Hristos și cu același spirit de rebeliune, ca la intrarea lor în mormânt. Ei nu mai au alt timp de probă în care să își remedieze defectele vieții lor trecute. Nu s-ar câștiga nimic prin aceasta. O viață întreagă de fărădelege nu le-a înmuiat inimile. Dacă li s-ar da un alt timp de probă, acesta ar fi folosit la fel ca primul: ei s-ar sustrage de la păzirea cerințelor lui Dumnezeu și ar instiga la răscoală împotriva Lui.” – *Marea luptă*, pag. 662.

- b. **Ce eveniment preînchipuit prin simboluri are loc în timpul mileniului? Leviticul 16: 8-10, 20-22.**

---

„Acum are loc evenimentul preînchipuit prin ultimul serviciu solemn din Ziua Ispășirii. Când slujirea din Sfânta Sfintelor era încheiată, și păcatele lui Israel fuseseră îndepărtate din Sanctuar în virtutea sângelui jertfei pentru păcat, țapul ispășitor era adus înaintea Domnului; și în prezența adunării, marele preot mărturisea asupra lui ,toate fărădelegile copiilor lui Israel și toate călcările lor de lege cu care au păcătuit ei’ și le pune pe capul lui (Leviticul 16:21). Într-un mod asemănător, când lucrarea de ispășire din Sanctuarul cereșc va fi încheiată, atunci, în prezența lui Dumnezeu, a îngerilor cerești și a mulțimii celor mântuiți, păcatele poporului lui Dumnezeu vor fi puse asupra lui Satan; el va fi declarat vinovat de tot răul pe care i-a făcut să-l comită. Și după cum țapul ispășitor era trimis într-un pământ nelocuit, tot astfel și Satan va fi alungat pe pământul pustiu, o pustietate nelocuită și mohorâtă.” – *Marea luptă*, pag. 657.

**4. O JUDECATĂ DREAPTĂ**

- a. Ce spune Biblia despre certitudinea judecății celor nelegiuiți?  
Psalm 9:8; Naum 1:3 p.p.**
- 

„Urgiile lui Dumnezeu vor pedepsi pe acei care caută să asuprească și să distrugă pe poporul lui Dumnezeu. Îndelunga Sa răbdare față de cei nelegiuiți îi face pe oameni să fie și mai îndrăzneți în fărâdelegea lor, dar pedepsirea lor este tot atât de sigură, chiar dacă este amânată. ,Căci Domnul Se va scula ca la muntele Perașim, și Se va mânia ca în valea Gabaonului, ca să-și facă lucrarea, lucrarea Lui ciudată, ca să-și împlinească lucrul, lucrul Lui nemaiauzit’ (Isaia 28:21). Pentru Dumnezeuul nostru cel milostiv, lucrarea de pedepsire este o lucrare străină. ,Pe viața Mea, zice Domnul Dumnezeu, că nu doresc moartea păcătosului’ (Ezechiel 33: 11). Domnul este ,plin de îndurare, și milostiv, încet la mânie, plin de bunătate și credincioșie, ... iartă fărâdelegea, răzvrătirea și păcatul.’ Totuși, El ,nu socotește pe cel vinovat drept nevinovat.’ ,Domnul este îndelung răbdător, dar de o mare tărie; și nu lasă nepedepsit pe cel rău.’ (Exodul 34: 6, 7; Naum 1: 3).” – *Marea luptă*, pag. 627.

- b. Cine va fi socotit răspunzător pentru fiecare suflet pierdut?  
Deuteronom 30:15, 19; Galateni 6:7.**
- 

„În cuvântul Său, Dumnezeu a dat dovezi clare că El îi va pedepsi pe călcătorii Legii Sale. Cei care se amăgesc cu ideea că El este prea milos ca să-i pedepsească pe păcătoși și să execute judecata asupra lor, să privească la crucea de pe Golgota. Moartea Fiului nevinovat al lui Dumnezeu mărturisește despre faptul că ,plata păcatului este moartea’, că fiecare încălcare a Legii lui Dumnezeu trebuie să își primească plata cuvenită. Hristos cel fără de păcat a devenit păcat pentru om. El a purtat vina călcărilor noastre de Lege, a suportat ascunderea Feței Tatălui Său, până când inima Lui a fost zdrobită și viața Lui curmată. Toată această jertfă a fost adusă pentru ca păcătosul să poată fi salvat. Omul nu putea fi eliberat de pedeapsa păcatului pe nici o altă cale. Și fiecare suflet care refuză să devină părtaș al ispășirii puse la dispoziția noastră cu așa un preț, trebuie să poarte în propriul lui trup vina și pedeapsa fărâdelegii.” – *Marea luptă*, pag. 538-539.

**5. CONTRAR VOIEI LUI DUMNEZEU**

- a. **În ce nu găsește Dumnezeu deloc plăcere? Ezechiel 18: 31, 32.**

---

„Prin fapte teribile săvârșite pe drept, El va apăra autoritatea Legii Sale călcate în picioare. Asprimea pedepsei care îl așteaptă pe călătorul Legii poate fi înțeleasă prin ezitarea lui de a înfăptui dreptatea. Neamul față de care El are atât de multă răbdare, și pe care El nu vrea să îl nimicească înainte ca acesta să își fi umplut măsura nelegiuirilor, va bea în cele din urmă cupa mâniei lui Dumnezeu neamestecată cu milă.” – *Marea luptă*, pag. 627.

„Dumnezeu este îndelung răbdător, și nu vrea ca cineva să piară; dar răbdarea Sa are o limită, și când aceasta este depășită, nu mai este un al doilea timp de probă. Mânia Lui se va aprinde, și El va distruge fără cale de întoarcere.” – *The Youth's Instructor*, 28 martie 1905.

- b. **Ce ar trebui să își amintească cei care sunt ispitiți să încheie compromisuri cu răul sau să cadă mereu în păcat? Ezechiel 18: 26.**

---

„Când cei neprihăniți se vor întoarce de la neprihănire și fac răul, neprihănirea lor trecută nu îi va scăpa de mânia unui Dumnezeu drept și sfânt.” – *The Spirit of Prophecy*, vol.1, p. 379.

**ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ**

1. **Ce lucrare importantă vor face cei neprihăniți împreună cu Isus?**
2. **Cum se va desfășura judecata în absența celor în cauză?**
3. **Ce ar face păcătoșii nepocăiți, dacă li s-ar oferi un al doilea timp de har?**
4. **De ce nu se va face recurs la această judecată?**
5. **Ce va deveni necesar chiar dacă Dumnezeu este iubire?**

# A doua înviere generală

„Ceilalți morți n-au înviat până nu s-au sfârșit cei o mie de ani.”  
(Apocalipsa 20: 5).

„Când [Isus] coboară în glorie înfricoșată, El poruncește morților nelegiuți să se ridice din morminte pentru a-și primi sentința. Ei ies ca o oaste puternică, fără număr, ca nisipul mării.” – *Marea luptă*, pag. 662.

**Recomandare pentru studiu:** *Istoria mântuirii*, p. 356- 357  
(cap. A doua înviere)

**Duminică**

**12 noiembrie**

## 1. SFÂRȘITUL MILENIULUI

a. Cât timp vor rămâne mântuiți în cer, și ce se va întâmpla după acel timp? Apocalipsa 20: 4 u.p.

---

„După ce judecata celor nelegiuți s-a încheiat, la sfârșitul celor o mie de ani, Isus a părăsit Cetatea, și sfinții și alaiul oastei îngerești Îl urmează.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 217.

b. Ce se va întâmpla cu Satan după încheierea celor o mie de ani?  
Apocalipsa 20: 7.

---

„[Atunci] Satana se pregătește pentru ultima bătălie pentru supremație. Cât timp fusese lipsit de puterea sa și despărțit de lucrarea sa de amăgire, prințul răului se simțise nenorocit și deprimat; dar când cei nelegiuți înviază și Satan vede mulțimea nenumărată ce se află de partea sa, speranțele sale reînvie și el hotărăște să nu renunțe la marea luptă. El conduce armata celor pierduți care se află sub steagul său și încearcă să își îndeplinească prin ei planurile lui.” – *Marea luptă*, pag. 663.

**2. MUNTELE MĂSLINILOR**

- a. De ce este Muntele Măslinilor așa de important având în vedere evenimentele care trebuie să aibă loc la sfârșitul mileniului? Luca 24: 50, 51; Fapte 1: 8, 9.**
- 

„Ca loc al înălțării Sale, Isus a ales locul sfințit atât de des de prezența Sa, cât timp a fost El pe pământ.” – *Hristos, lumina, lumii*, pag. 608.

„Isus coboară pe Muntele Măslinilor, adică acolo de unde, după înviere, S-a înălțat la cer.” – *Credința prin care trăiesc*, pag. 355.

„La încheierea celor o mie de ani, Isus stă pe Muntele Măslinilor, și muntele se desparte în două, devenind o câmpie vastă.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 37.

- b. Cine Îl va însoți pe Isus la venirea Sa, după cei o mie de ani? Zaharia 14: 5 u.p.**
- 

„După ce judecata celor nelegiuți s-a încheiat, la sfârșitul celor o mie de ani, Isus a părăsit cetatea, și sfinții și un alai format din oastea îngerească L-au urmat...

Apoi, Isus și cortegiul sfinților îngeri, și toți sfinții mântuiți au părăsit cetatea. Îngerii Îl înconjurau pe Comandantul lor, și alaiul sfinților mântuiți îi urmau.” – *Experiențe și viziunii*, pag. 217.

- c. Ce se întâmplă cu Muntele Măslinilor când picioarele lui Isus îl ating? Zaharia 14: 4.**
- 

„Hristos coboară pe Muntele Măslinilor, adică acolo, de unde, după învierea Sa s-a înălțat la cer și unde îngerii au repetat promisiunea revenirii Lui. Profetul spune: ‚Atunci vei veni Tu, Doamne, Dumnezeul Meu, și toți sfinții împreună cu Tine.’ ‚Și vor sta picioarele Lui în ziua aceea pe Muntele Măslinilor, care este în fața Ierusalimului, spre Răsărit, și Muntele Măslinilor se va despica prin mijloc...și se va face o vale foarte mare.’” – *Marea luptă*, pag. 662-663.

### **3. MORTII NELEGIUIȚI SUNT ÎNVIĂȚI**

- a. Ce se întâmplă cu cei nelegiuți când Isus se coboară din cer la sfârșitul celor o mie de ani? Apocalipsa 20: 5, 13.**

---

„Când [Isus] coboară în glorie înfricoșată, El poruncește celor nelegiuți să se ridice din morminte pentru a-și primi sentința. Ei ies ca o oaste puternică, fără număr, ca nisipul mării. Ce contrast față de cei sculați la prima înviere! Cei neprihăniți erau îmbrăcați cu tinerețe și frumusețe nemuritoare. Cei nelegiuți însă poartă urmele bolii și ale morții.” – *Marea luptă*, pag. 662.

„Apoi, Isus strigă cu maiestate înfricoșătoare pe nelegiuții morți; și aceștia ieșiră din mormânt cu aceleași corpuri slabe și bolnave, cu care fuseseră puși în morminte. O, ce priveliște! Ce scenă! La prima înviere toți ieșiseră cu o prospețime nepieritoare; dar la a doua înviere, semnele blestemului sunt vizibile asupra tuturor.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 217.

- b. Cine se află în mulțimea aceea nenumărată, și ce vor exclama ei toți? Luca 13: 35.**

---

„Regii și nobilii pământului, oameni înălțați și alții de jos, cei învățați și cei neînvățați, toți ies împreună. Toți Îl privesc pe Fiul Omului; chiar și oamenii care L-au disprețuit și au râs de El, cei care L-au pus coroana de spini pe fruntea Sa sfântă, și care L-au lovit cu trestia, Îl privesc în toată slava Lui împărătească. Cei care L-au scuipat în ceasul încercării Sale își întorc acum ochii de la privirea Lui pătrunzătoare și de la slava arătării Lui. Cei care L-au bătut cuiele în mâini și în picioare privesc acum spre semnele răstignirii Lui. Cei care au aruncat sulița în coasta Lui privesc spre urmele pe care cruzimea lor le-a lăsat în trupul Lui. Și ei știu că El este chair Cel pe care L-au răstignit și de care și-au bătut joc în suferința Lui.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 217.

„Ochii tuturor din mulțimea nenumărată sunt întorși să privească slava Fiului lui Dumnezeu. Într-un glas, oastea celor nelegiuți exclamă: ‚Binecuvântat este Cel ce vine în numele Domnului!’ Nu iubirea de Isus le inspiră această afirmație. Forța adevărului silește nevolnicele lor buze să rostească aceste cuvinte.” – *Marea luptă*, pag. 662.

#### 4. CETATEA CEA SFÂNTĂ COBOARĂ

- a. Ce eveniment are loc după ce marea câmpie este curățită de Isus? Apocalipsa 21: 2.
- 
- 

„Când noul Ierusalim, în splendoarea sa orbitoare, coboară din cer, el se așază pe locul curățat și pregătit pentru a-l primi, și Hristos cu poporul Său și cu îngerii, intră în cetatea sfântă.” – *Marea luptă*, pag. 663.

„Apoi noi am privit în sus și am văzut cetatea măreață și frumoasă, cu cele douăsprezece temelii, și douăsprezece porți, câte trei de fiecare parte, având un înger la fiecare poartă. Am strigat: ‚Cetatea! Cetatea măreață! Coboară de la Dumnezeu din cer!’ Și ea a coborât în toată splendoarea ei și în slava ei orbitoare și s-a așezat pe câmpia măreață pe care Isus a pregătit-o pentru ea.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 217.

- b. Ce promisiune se va împlini atunci? Galateni 4: 26; Apocalipsa 3:12; Evrei 13:14; 11: 16 u.p.
- 
- 

„Am venit în lume de dragul vostru. Lucrez pentru voi. Când voi pleca, voi lucra și atunci cu seriozitate pentru voi. Am venit în lume ca să Mă descopăr vouă, pentru ca voi să puteți crede. Merg la Tatăl, ca să lucrez cu El pentru voi. Scopul plecării lui Isus era opusul lucrului de care se temeau ucenicii. Plecarea Lui nu însemna o despărțire pentru totdeauna. El mergea să le pregătească un loc, pentru ca să poată veni din nou, și să îi ia la Sine. În timp ce El pregătea locuințele pentru ei, ei trebuiau să dezvolte caractere după asemănarea divină.” – *Hristos, lumina lumii*, pag. 490.

„Când pământul blestemat de păcat este curățat de fiecare urmă de păcat, când Muntele Măslinilor se desparte în două și devine o câmpie imensă, când cetatea sfântă a lui Dumnezeu coboară pe ea – atunci pământul care astăzi este numit ‚Țara Sfântă’ va deveni cu adevărat un pământ sfânt.” – *The Review and Herald*, 9 iunie 1896.

## 5. DIFERENȚA

### a. Ce diferență se va vedea între cei sfinți și cei nelegiuți?

---

„Ce priveliște! Ce scenă! La prima înviere toți ieșiseră cu o proștețime nepieritoare; dar la a doua înviere, semnele blestemului sunt vizibile asupra tuturor.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 217.

„Cei neprihăniți erau îmbrăcați cu tinerețe și frumusețe nemuritoare. Cei nelegiuți însă poartă urmele bolii și ale morții.” – *Marea luptă*, pag. 662.

„Având acum dreptul la pomul vieții, în paradisul pierdut de mult, mântuiții ,vor crește’ (Maleahi 4: 2) până la statura deplină a rasei umane în măreția ei de la început. Ultimele urme existente pe care le-a lăsat blestemul păcatului sunt îndepărtate, și cei credincioși vor apărea ,în frumusețea Domnului Dumnezeuului nostru’, reflectând în trupul și sufletul lor imaginea desăvârșită a Domnului lor.” – *Marea luptă*, pag. 644-645.

### b. Ce simțăminte vor da pe față cei nelegiuți, având în vedere că în caracterele lor nu a avut loc nici o schimbare după înviere? Isaia 26: 11.

---

„Ceea ce facem din noi în timpul de probă va rămânea pentru veșnicie. Moartea aduce desompunerea corpului, însă nu aduce nici o schimbare a caracterului. Venirea lui Hristos nu ne schimbă caracterele; ea doar le întărește pentru veșnicie, fără posibilitate de schimbare.” – *Testimonies*, vol. 5, p. 461.

## ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. Care este cel mai spectaculos eveniment care marchează sfârșitul mileniului?
2. Cum va fi pregătit locul pentru Noul Ierusalim?
3. Cum se așază capitala noului pământ?
4. Ce alt eveniment important are loc în acest timp?
5. Ce diferențe se vor vedea între cele două grupe de înviați?



# Ultima bătălie a lui Satan

„Și [Satan] va ieși din temnița lui, ca să înșele Neamurile, care sunt în cele patru colțuri ale pământului, pe Gog și pe Magog, ca să-i adune pentru război. Numărul lor va fi ca nisipul mării.” (Apocalipsa 20:8).

„Cât timp fusese lipsit de puterea sa și despărțit de lucrarea sa de amăgire, prințul răului se simțise nenorocit și deprimat; dar când cei nelegiuiți înviază și Satan vede mulțimea nenumărată ce se află de partea sa, speranțele sale reînvie și el hotărăște să nu renunțe la marea luptă.” – *Marea luptă*, pag. 663.

**Recomandare pentru studiu:** *Marea luptă*, p. 663-673  
din cap. Sfârșitul luptei).

**Duminică**

**19 noiembrie**

## 1. IEȘIND DIN ÎNCHISOARE

**a. Din ce motiv a fost închis și legat Satan în timpul mileniului?  
Apocalipsa 20:3.**

---

„Timp de o mie de ani, el [Satan] se va hrăni cu roadele blestemului pe care l-a cauzat. Limitat doar la pământ, el nu va avea privilegiul de a merge la alte planete, pentru a-i ispiti și a-i tulbura pe cei ce nu au căzut niciodată. În acest timp, Satan suferă îngrozitor.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 216.

**b. Ce lucrare va începe Satan, imediat ce este eliberat din  
închisoare? Apocalipsa 20:8.**

---

„Apoi am văzut că Satan și-a început din nou lucrarea. El mergea de la unul la altul dintre supușii săi, îi întârea pe cei slabi și șubrezi, și le spunea că el și îngerii lui sunt puternici. El arăta spre milioanele nenumărate care înviaseră.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 218.

## **2. ÎNȘELĂTOR ȘI ACUM**

### **a. Care a fost lucrarea lui Satan de-a lungul secolelor? Apocalipsa 12:9.**

---

„Pe unii [pretinși urmași ai lui Hristos, Satan] îi înșeală într-un fel, pe alții în alt fel. El are diferite amăgiri pregătite pentru a atinge minți diferite. Unii privesc cu oroare spre o înșelăciune, în timp ce primesc bucuroși o alta. Pe unii îi înșeală cu spiritism. De asemenea, el vine ca un înger de lumină, și își exercită influența asupra țării. Am văzut reforme false pretutindeni.” – *Spiritual Gifts*, vol. 1, pag. 172.

### **b. Ce argument va folosi Satan pentru a-i înșela pe nelegiuții înviați? Ioan 8:44.**

---

„Respingându-L pe Hristos, [marea mulțime a nelegiuților] a acceptat supremația conducătorului răzvrătit. Ei sunt gata să primească sugestiile lui și să facă ceea ce le cere el. Și acum, ca întotdeauna de la prima înșelăciune, el nu recunoaște că ar fi Satan. El pretinde a fi stăpânul legitim al lumii și cel a cărui moștenire a fost luată cu forța, pe nedrept. El se prezintă supușilor săi înșelați ca salvator, asigurându-i că puterea lui i-a scos din morminte și că el e gata să îi scape de cel mai crunt tiran.” – *Marea luptă*, pag. 663.

### **c. Care va fi planul lui Satan, al îngerilor săi, și al celor răi? Apocalipsa 20:9 (p.p.).**

---

„Prezența lui Hristos fiind înlăturată, Satan face minuni pentru a-și susține pretențiile. El îi întărește pe cei slabi și îi inspiră pe toți cu spiritul lui și cu propria lui energie. El le propune să îi conducă împotriva taberei sfinților și să pună stăpânire pe cetatea lui Dumnezeu.” – *Marea luptă*, pag. 663.

### **3. O OASTE NENUMĂRATĂ**

#### **a. Câți vor fi înrolați în acea oaste? Apocalipsa 20:8 u.p.**

---

„Cu o manifestare de triumf și bucurie demonică, [Satan] arată spre milioanele nenumărate care au fost înviați din mormânt și declară că în calitate de conducător al lor el poate cu ușurință să cucerească cetatea și să-și recâștige tronul și împărăția.” – *Marea luptă*, pag. 663.

#### **b. Cine se află în acea ultimă bătălie condusă de Satan? Psalm 11:2.**

---

„În acea mulțime mare se află mulți din generațiile longevive dinainte de potop; oameni de statură semeață și de inteligență uriașă, care, supunându-se controlului îngerilor căzuți, și-au devotat toate abilitățile și toate cunoștințele lor înălțării de sine; oameni ale căror minunate lucrări de artă au condus lumea să le idolatrizeze geniul, dar a căror cruzime și ale căror intenții rele de a întina pământul și a denatura chipul lui Dumnezeu, L-au făcut pe Dumnezeu să îi șteargă de pe fața pământului, . Acolo sunt regi și generali care au învins națiuni; sunt oameni care nu au pierdut nici o bătălie, luptători mândri, ambițioși, a căror apropiere făcea să tremure împărățiile.” – *Marea luptă*, pag. 663-664.

#### **c. Ce asigurare înșelătoare le dă Satan?**

---

„Satan... le spune [milioanelor nenumărate] că cei din cetate sunt puțini și slabi, și că ar putea să se ridice împotriva lor, să ia cetatea, să îi alunge pe locuitorii ei și să pună stăpânire pe bogățiile și mărirea cetății.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 217.

#### **4. UN SFAT RĂU**

##### **a. Care vor fi gândurile celor nelegiuți după ce vor învia? Psalm 37:12, 32.**

---

„Prin moarte [marea oaste a celor nelegiuți] nu a experimentat nici o schimbare. Ieșind din mormânt, ei își continuă firul gândurilor exact de acolo de unde îl întrerupseseră. Ei sunt conduși de aceeași dorință de a stăpâni, care îi caracterizase atunci când au căzut.

[...] Ei fac planuri pentru a pune stăpânire pe bogățiile și slava Noului Ierusalim. Imediat, toți încep să se pregătească pentru bătălie. Meșteri iscusiți construiesc unelte de război. Conducători militari, renumiți pentru succesele lor, organizează în companii și diviziuni mulțimile de oameni înarmați pentru război.” – *Marea luptă*, pag. 664.

##### **b. Ce discuție are loc între spiritele rele și cei nelegiuți? Iov 22:17, 18.**

---

„Satan se consultă cu îngerii lui, apoi cu acești împărați și cuceritori și cu oamenii puternici. Ei privesc la puterea și numărul celor ce sunt de partea lor, și declară că grupul celor din cetate este mic în comparație cu numărul lor, și că aceștia pot fi învinși.” – *Marea luptă*, pag. 664.

„Satan reușește să îi înșele, și imediat toți încep să se pregătească pentru bătălie. În cea oaste mare sunt mulți oameni iscusiți, și aceștia construiesc tot felul de unelte de război. Apoi, conduși de Satan, se pun în mișcare. Regi și luptători îl urmează îndeaproape pe Satan, și apoi urmează mulțimea organizată în companii. Fiecare companie are conducătorul ei, și se observă o ordine în timp ce aceștia mășăluiesc spre Cetatea Sfântă peste pământul răvășit. Isus închide porțile cetății, și această armată colosală o înconjoară, și se așează în linie de bătaie, așteptând o luptă aprigă.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 218.

## 5. ULTIMA BĂTĂLIE

- a. **Deși Satan și cei nelegiuți încearcă să ia în stăpânire Cetatea Sfântă, cine îi va apăra pe cei sfinți? Zaharia 14:3.**

„Cu precizie militară, cei răi înaintează spre Cetatea Sfântă mergând în rânduri strânse peste suprafața neregulată și răvășită a pământului. La porunca lui Isus, porțile Noului Ierusalim se închid, și oștile lui Satan înconjoară cetatea și se pregătesc pentru atac.” – *Marea luptă*, pag. 664.

„Cu toate că Satan a fost constrâns să recunoască dreptatea lui Dumnezeu și să se plece înaintea supremației lui Hristos, caracterul său a rămas neschimbat. Spiritul de răzvrătire iese din nou la suprafață, ca un curent puternic. Furios peste măsură, el hotărăște să nu renunțe la ultima bătălie.” – *Ibid.*, pag. 671-672.

- b. **Ce se va întâmpla cu cei care încearcă să cucerească Cetatea Sfântă? Zaharia 14:12; Apocalipsa 20:9 u.p.**

„Foc se coboară de la Dumnezeu din cer. Pământul se crapă. Armele ascunse în adâncul lui ies la suprafață. Flăcări mistuitoare ies din fiecare prăpastie deschisă. Stâncile ard. A venit ziua care va arde ca un cuptor. Elementele se topesc de căldura dogoritoare, pământul și tot ce este pe el ard. (Maleahi 4:1; 2 Petru 3:10). Suprafața pământului pare o masă topită – un lac uriaș de foc, clocotind.” – *Marea luptă*, p. 672-673.

## ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. În ce mod consituie pământul pustiu o închisoare pentru diavol?
2. Ce caracteristică a lui Satan se va păstra chiar și în bătălia finală împotriva lui Dumnezeu?
3. Ce fapte le dau celor răi încredere în planul lui Satan?
4. Ce putem ști despre gândurile celor răi după înviere?
5. Care va fi punctul culminant al mării bătălii?

**Sabat, 2 decembrie 2006**

## **Darul Sabatului Întâi pentru Moldova**

Moldova este o țară mică în estul Europei, aflată între granițele României și ale Ucrainei. De la începutul Mișcării de Reformă, frații din Moldova au fost misionari activi și au trimis mulți misionari în țări îndepărtate, cum ar fi chiar Brazilia.

La mijlocul secolului trecut, când toată țara era sub restricții guvernamentale, lucrarea misionară activă a avut multe piedici. Misionarii erau arestați și trimiși în închisori îndepărtate precum cele din Siberia. Lecțiile Școlii de Sabat erau interzise în acea perioadă, dar credincioșii din țările învecinate lucrau să introducă în țară copii ale lecțiilor, care erau mai prețuite decât aurul. În ciuda restricțiilor severe, frații continuau să găsească suflete gata să accepte solia mântuirii.

Când aceste restricții au fost ridicate, la începutul anilor 1990, a fost restaurată libertatea de a face lucrare misionară. Ca la începutul istoriei ei, Moldova a devenit încă o dată un motor care pulsează lucrare misionară activă. Pe lângă numeroșii lucrători biblici locali și misionari laici, Moldova a trimis lucrători și în țări atât de îndepărtate ca Rusia sau SUA. Pe lângă aceasta Uniunea Moldova a trimis șapte tineri la Școala misionară "Emanuel" din România, pentru instruire suplimentară și plănuiește să trimită mai mulți studenți când va începe noul semestru, în luna februarie 2007.

În timp ce Moldova ajută lucrarea din țări străine, am văzut și o binecuvântare acasă, care este legată de acest fapt. Lucrarea continuă să crească și sufletele ies pentru a accepta adevărul prezent, așa încât astăzi Moldova are cel mai mare procent de frați de pe glob, raportat la populația țării. Nu putem decât să Îi mulțumim lui Dumnezeu pentru aceasta.

Crescând numărul, cresc și nevoile. Avem nevoie să construim noi centre din care Școlile de Sabat să poată lucra pentru a câștiga suflete pentru Mântuitorul. În acest Sabat îi mulțumim Domnului pentru frații noștri din toată lumea și vă mulțumim anticipat pentru darurile voastre făcute în vederea dezvoltării lucrării misionare din Moldova. Clădirile construite cu donațiile voastre vor fi faruri pentru comunitățile pe care le deservesc.



***Frații și surorile voastre din Uniunea Moldova***

# Păcatul și păcătoșii nimiciți pentru totdeauna

„Căci iată, vine ziua, care va arde ca un cuptor! Toți cei trufași și toți cei răi, vor fi ca miriștea; ziua care vine îi va arde”, zice Domnul oștirilor, și nu le va lăsa nici rădăcină nici ramură.” (Maleahi 4:1)

„Satan este rădăcina, iar copiii săi sunt ramurile. Același foc, ce îi va distruge pe cei nelegiuți, va curăța pământul.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 38.

**Recomandare pentru studiu:** *Istoria mântuirii*, p. 358-368 (cap. Încoronarea lui Hristos; Moartea a doua; Noul pământ).

**Duminică**

**26 noiembrie**

## 1. SFINȚII ÎN SIGURANȚĂ

**a. Ce se întâmplă cu sfinții din cetate în timp ce nelegiuții sunt conduși de diavol și de îngerii lui să atace Cetatea Sfântă? Iov 11:19, 20.**

„Isus închide porțile cetății, și această armată uriașă [a celor nelegiuți] o înconjoară, și se așază în rânduri de bătaie, așteptând o luptă aprigă. Isus, toată oastea îngerească și toți sfinții, cu coroane strălucitoare pe capetele lor, se urcă pe zidul cetății sfinte.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 218.

**b. Cine va rămâne în afara cetății? Apocalipsa 21:7; 22:15.**

„Nero, acel monstru de cruzime și viciu, e acolo, privind bucuria și cinstea aceluia pe care i-a torturat cândva, și în al căror chin extrem el își găsea o desfătare satanică. Și mama lui e acolo, pentru a vedea rezultatul lucrării ei.

Preoții și prelații, papistași care au pretins că sunt ambasadorii lui Hristos, dar care s-au folosit de tortură, de temniță și de eșafod pentru a controla conștiințele poporului lui Dumnezeu, sunt acolo. Pontifii mândri care s-au înălțat pe ei mai mult decât pe Dumnezeu și care s-au încumetat să schimbe Legea Celui Preaînalt.” – *Marea luptă*, pag. 667-668.

## 2. ÎNCORONAREA LUI HRISTOS

- a. **Ce titluri îi aparțin de drept lui Hristos? Cum și când va avea loc încoronarea Lui? Apocalipsa 15:3; 17:14.**
- 
- 

„Ca transportați în viziune, nelegiuții privesc încoronarea Fiului lui Dumnezeu.

[...] Satan pare paralizat, când privește slava și mărirea lui Hristos. El, care fusese cândva un heruvim acoperitor, își amintește de unde a căzut. Un serafim strălucitor, ‚fiu al zorilor’ – ce schimbat, cât de degradat! El este exclus pentru totdeauna din sfatul în care fusese cândva onorat. El vede pe altcineva stând acum lângă Tatăl, ascunzând slava Lui. El a văzut coroana pusă pe fruntea lui Hristos de un înger cu statură înaltă și cu o prezență maiestuoasă, și el știe că poziția onorată a acestui înger ar fi putut fi a lui.” – *Marea luptă*, pag. 669.

- b. **Cine sunt cei care stau cel mai aproape de tronul lui Isus, și de cine sunt urmați? Ioan 17:24; Zaharia 3:2 u.p.**
- 
- 

„Hristos apare din nou în fața vrăjmașilor Săi. Departate deasupra cetății, pe un fundament de aur sclipitor, este un tron înalt și măreț. Pe acest tron stă Fiul lui Dumnezeu, și în jurul Lui stau supușii împărăției Sale...

Cel mai aproape de tron stau cei care au fost cândva cei mai zeloși pentru cauza lui Satan, dar care, scoși ca niște tăciuni din foc, L-au urmat pe Mântuitorul cu un devotament adânc, serios. Apoi urmează cei care și-au desăvârșit caracterele de creștini în mijlocul înșelăciunii și al necredincioșiei, acei care au onorat Legea lui Dumnezeu în timp ce lumea creștină întreagă o declara nulă și milioanele de martiri din toate veacurile, care au fost persecutați pentru credința lor. Și dincolo de ei este ‚marea gloată pe care nu putea s-o numere nimeni, din orice neam, din orice seminție, din orice norod și de orice limbă, ... înaintea scaunului de domnie și înaintea Mielului, îmbrăcați în haine albe, cu ramuri de finic în mâini’ (Apocalipsa 7:9). Lupta lor s-a încheiat, au câștigat victoria. Și-au isprăvit alergarea, și au primit premiul.” – *Marea luptă*, pag. 665.



### **3. DREPTATEA LUI DUMNEZEU RECUNOSCUTĂ**

- a. Ce vor fi nevoiți să recunoască Satan, îngerii săi, și toți cei nelegiuți? Ce nu pot schimba ei? Apocalipsa 15:4.**
- 
- 

„Cu toate că Satan a fost constrâns să recunoască dreptatea lui Dumnezeu și să se plece înaintea supremației lui Hristos, caracterul său a rămas neschimbat. Spiritul de răzvrătire iese din nou la suprafață, ca un curent puternic. Furios peste măsură, el hotărăște să nu renunțe la ultima bătălie. A venit timpul unei ultime bătălii disperate împotriva Regelui cerului. Satan se grăbește între supușii săi și încearcă să îi inspire cu propria lui furie și să îi ridice la o bătălie imediată. Dar dintre milioanele nenumărate pe care le-a condus la răzvrătire, nu mai e nici unul care să îi recunoască supremația. Puterea sa a ajuns la capăt. Cei răi sunt umpluți de aceeași ură contra lui Dumnezeu ca și Satan; dar ei realizează că nu mai este speranță pentru cazurile lor, și că nu pot să învingă în lupta contra lui Dumnezeu. Mânia lor se aprinde împotriva lui Satan și a celor care au fost agenții lui de amăgire, și cu o furie demonică, ei se întorc împotriva acestora.” – *Marea luptă*, pag. 671-672.

- b. Ce se va întâmpla când Satan și armata lui înaintează pentru a pune stăpânire pe cetatea sfântă? Psalm 11:6; Apocalipsa 20:9.**
- 
- 

„Satan se grăbește în mijlocul urmașilor săi și încearcă să ațâțe mulțimea la fapte. Dar din cer de la Dumnezeu se coboară foc peste ei, și oameni mari și puternici, nobili, săraci și amărâți - toți împreună sunt nimiciti. Am văzut că unii erau distruși repede, în timp ce alții sufereau mai mult timp. Ei erau pedepsiți conform cu faptele făcute în trup. Unii stăteau mai multe zile în foc, și simțeau greutatea deplină a suferinței lor atâta timp cât mai era încă o parte din corpul lor nemistuit. Îngerul a zis: , Viermele lor nu va muri, și focul lor nu se va stinge, atâta timp cât mai este încă ceva dintr-ânșii de mistuit.’ ” – *Experiențe și viziuni*, pag. 219.

## **4. RĂDĂCINA ȘI RAMURILE DISTRUSE COMPLET**

- a. Cum descriu profeții distrugerea finală a celui în care s-a născut păcatul și a urmașilor săi? Psalm 9:17; Naum 1:9.**

---

„Foc se coboară de la Dumnezeu din cer. Pământul se crapă. Armele ascunse în adâncul lui ies la suprafață. Flăcări mistuitoare ies din fiecare prăpăstie deschisă. Stâncile ard. A venit ziua care va arde ca un cuptor. Elementele se topesc de căldura dogoritoare, pământul și tot ce este pe el ard. (Maleahi 4:1; 2 Petru 3: 10). Suprafața pământului pare o masă topită – un lac uriaș de foc, clocotind. A venit timpul judecății și a pedepsirii celor netemători de Dumnezeu – ,este o zi de răzbunare a Domnului, un an de răsplătire și răzbunare pentru Sion (Isaia 34:8).’” – *Marea luptă*, pag. 672-673.

- b. Ce va mai rămâne din Satan și cei răi după ce vor fi nimiciți? Matei 10:28; Psalm 37:20, 34-36; Maleahi 4:1, 3.**

---

„Păcatele iertate ale dreptilor fiind aruncate asupra lui Satan, el trebuie să sufere nu doar pentru răzvrătirea sa, ci și pentru toate păcatele la care i-a ispitit pe copiii lui Dumnezeu. Pedepsa sa va fi mult mai mare ca a celor pe care i-a înșelat. După ce toți cei care au căzut înșelați de el vor pieri, el încă va mai trăi și va continua să sufere. În focul curățitor cei răi vor fi în cele din urmă distruși, atât rădăcina cât și ramurile—Satan fiind rădăcina, iar urmașii săi fiind ramurile. Pedepsa cerută de Lege va fi satisfăcută; cererile dreptății vor fi fost împlinite; cerul și pământul, privind aceasta, vor declara dreptatea lui Iehova.” – *Marea luptă*, pag. 673.

## 5. PACEA ȘI ARMONIA RESTAURATE

- a. **Ce este Dumnezeu pentru cei răi? Ce va face El copiiiilor Lui? Evrei 12: 29; Maleahi 3:17, 18.**

---

„În timp ce pământul este învăluit în focul mistuitor, cei neprihăniți se odihnesc în siguranță în Cetatea Sfântă. Asupra celor care au înviat la prima înviere, moartea a doua nu are nici o putere. În timp ce pentru cei răi Dumnezeu este un foc mistuitor, pentru poporul Lui El este soare și adăpost. (Apocalipsa 20:6; Psalm 84:11)” – *Marea luptă*, pag. 673-674.

- b. **Ce făgăduință ne încurajează să privim înainte spre ziua mântuirii noastre? Apocalipsa 21:7.**

---

„Lucrarea distrugătoare a lui Satan s-a încheiat pentru totdeauna. Timp de șase mii de ani el și-a împlinit voia, umplând pământul cu vaiete și provocând mâhnire în întregul univers. Întreaga creațiune a gemut și s-a chinuit în durere. Acum creaturile lui Dumnezeu sunt eliberate pentru totdeauna de prezența lui și de ispitele sale. „Tot pământul se bucură acum de odihnă și pace; [cei dreپți] izbucnesc în cântece de veselie (Isaia 14:7).” Și un strigăt de laudă și de triumf se înalță în întregul Univers nepătat.” – *Marea luptă*, pag. 673.

## ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. **Câte clase vor fi în ziua finală, și unde vor fi ele?**
2. **Ce eveniment măreț, văzut de toți, va confirma înaintea întregului Univers autoritatea lui Hristos?**
3. **Ce vor recunoaște cei răi în cele din urmă referitor la Dumnezeu?**
4. **Ce dovezi contrazic teoria chinului veșnic?**
5. **Ce se întâmplă după îndepărtarea completă a păcatului din Univers?**

## Cetatea sfântă

„Căci el aștepta cetatea care are temelii tari, al cărei meșter și ziditor este Dumnezeu.” (Evrei 11:10)

„Cetatea sfântă, Noul Ierusalim, care este capitala împărăției și reprezentativă pentru aceasta, este numită ‚mireasa, soția Mielului.’” – *Marea luptă*, pag. 425.

**Recomandare pentru studiu:** *Marea luptă*, pag. 645-650 (din cap. Poporul lui Dumnezeu salvat)

**Duminică**

**3 decembrie**

### 1. MOȘTENIREA NOASTRĂ VIITOARE

**a. Ce promisiune minunată a făcut Isus fiecărui copil ascultător al lui Dumnezeu? Ioan 14:2.**

---

„Teama de a nu face moștenirea noastră viitoare să pară prea materială i-a condus pe mulți să spiritualizeze adevărurile care ne-au condus să privim spre acel locaș ca fiind căminul nostru. Dar Hristos i-a asigurat pe ucenici că El merge să pregătească locașurile pentru ei în casa Tatălui. Acei care acceptă învățăturile Cuvântului lui Dumnezeu nu vor fi complet neștiutori referitor la aceste locuințe cerești.” – *Marea luptă*, pag. 675.

**b. Ce au așteptat patriarhii, profeții și apostolii? Evrei 11:16; 13:14.**

---

„Dumnezeu i-a dat lui Avraam prilejul să vadă moștenirea nepieritoare, și cu nădejdea aceasta el a fost mulțumit.” – *Patriarhi și profeți*, pag. 169.

„Aceste viziuni ale slavei viitoare [când cei mântuiți vor intra în posesia țării promise], scene pictate de mâna lui Dumnezeu, ar trebui să fie dragi bisericii Lui astăzi, când conflictul veacurilor se apropie rapid de încheiere și binecuvântările promise sunt gata să se împlinească în plinătatea lor.” – *Profeți și Regi*, pag. 509.

**2. MINUNATA CETATE**

**a. Ce i s-a descoperit lui Ioan, vizionarul, și cum se numea ceea ce a văzut? Apocalipsa 21:10.**

---

---

„Când profetul [Isaia] i-a văzut pe cei mântuiți locuind în Cetatea lui Dumnezeu, liberi de păcat și de toate urmele blestemului, el a exclamat cu uimire: „Bucurați-vă împreună cu Ierusalimul, și veseliți-vă cu el, toți cei ce-l iubiți!” – *Profeți și regi*, pag. 514.

**b. Descrieți temelia, pereții, porțile și străzile Cetății Sfinte. Apocalipsa 21:11-21.**

---

---

„Putem avea o imagine a viitorului, a binecuvântatului cer. În Biblie ne sunt descrise imagini ale slavei viitoare, scene picate de mâna lui Dumnezeu, și acestea sunt prețioase bisericii Lui. Prin credință putem sta în pragul cetății veșnice, și să auzim grațiosul salut de bun venit spus celor care au conlucrat cu Hristos în această viață, și care au considerat ca o onoare să sufere pentru Hristos.” – *Istoria faptelor apostolilor*, pag. 472.

„Străzile orașului sunt pavate cu aur curat, și .... porțile cetății sunt de aur încrustat cu perle. Bogățiile obținute aici se pot pierde... Acolo nici un hoț nu se va apropia; nici o molie, nici rugina nu le va mânca... Vei avea o comoară nepieritoare, pe care nu vei fi niciodată în pericol să o pierzi.” – *Credința prin care trăiesc*, pag. 363.

„Isus a mers să pregătească locuințele pentru acei care așteaptă și se pregătesc pentru venirea Sa. Acolo ei vor întâlni îngerii sfinți și oastea celor mântuiți, și li se vor alătura în cântece de laudă și de triumf. Acolo iubirea Mântuitorului înconjoară pe poporul Lui, și cetatea lui Dumnezeu este luminată de lumina chipului Său – o cetate ai cărei pereți, lați și înalți, sunt împodobiți cu toate felurile de pietre prețioase, ale cărei porți sunt de mărgăritar și ale cărei străzi sunt de aur curat, care seamănă cu sticla transparentă.” – *The Review and Herald*, 3 iunie 1880.

### 3. DREPTUL DE A INTRA

- a. Cui îi este acordat privilegiul de a intra în cetate, și ce vor simți ei? Apocalipsa 22:14. Isaia 26:2.

---

„Îngerii ne înconjurau din toate părțile în timp ce înaintam pe marea de sticlă spre porțile cetății. Isus Și-a ridicat brațul puternic, plin de slavă, și a prins de poarta de mărgăritar, a deschis-o și ea s-a răsucit pe balamalele strălucitoare; apoi, El ne-a spus, V-ați spălat hainele în sângele Meu, ați stat neclintii lângă adevărul Meu – intrați.’ Toți am intrat și am simțit că avem dreptul absolut de a intra în cetate.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 14.

- b. Care două lucruri importante se află în mijlocul cetății, și ce privilegiu le este oferit celor mântuiți? Apocalipsa 22:1, 2.

---

„Aici am văzut pomul vieții și tronul lui Dumnezeu. Din tron ieșea un râu cu apă limpede, și de fiecare parte a râului era pomul vieții. De o parte a râului era un trunchi de copac, de partea cealaltă era un alt trunchi, și amândouă erau de aur curat, transparent. Crengile lui erau aplecate spre locul pe care stăteam, și fructele lui erau mărețe; păreau de aur amestecat cu argint.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 14.

„Imediat am auzit vocea aceea plăcută [a lui Isus], spunând: ‚Veniți, poporul Meu, ați ieșit din marea strâmtorare, și ați făcut voia Mea; ați suferit pentru Mine; veniți la Cină, pentru că Eu mă voi încinge și vă voi servi.’ Noi am strigat: ‚Aleluia! Slavă!’ Și am intrat în cetate. Și am văzut o masă de argint curat; era lungă de mai multe mile, totuși ochii noștri o puteau cuprinde cu privirea. Am văzut fructe din pomul vieții, mană, migdale, smochine, rodii, struguri, și multe alte feluri de fructe. I-am cerut lui Isus să mă lase să mănânc din fructe. El mi-a răspuns: ‚Nu încă! Cine mănâncă din fructele acestea nu se mai întoarce pe pământ. Dar peste puțin timp, dacă vei fi credincioasă, vei mânca din pomul vieții și vei bea din apa de viață.’ ” – *Ibid.*, pag. 17.

#### **4. BUCURIE VEȘNICĂ**

- a. Care va fi condiția celor care au privilegiul de a veni în Sion – Noul Ierusalim? Isaia 35:10; Apocalipsa 21:4.**
- 

„Nu poate exista suferință în atmosfera cerului. Nu vor mai fi lacrimi, nici cortegii funerare, sau semne de doliu. Moartea nu va mai fi. Nu va mai fi nici tânguire, nici țipăt: ... pentru că lucrurile de mai înainte au trecut.’ (Apoc. 21: 4 engl.)” – *Marea luptă*, pag. 676.

„Profetul [Isaia] a auzit sunetul muzicii [din cetatea lui Dumnezeu], și melodii pe care urechea omenească nu le-a auzit – decât în viziunile date de Dumnezeu, nici mintea omenească nu și le-a imaginat. ‚Cei izbăviți de Domnul se vor întoarce, și vor merge spre Sion cu cântece de biruință. O bucurie veșnică le va încununa capul, veselia și bucuria îi vor apuca, iar durerea și gemetele vor fugi!’ ‚Bucuria și veselia vor fi în mijlocul lui, mulțumiri și cântări de laudă.’ ‚Și cei ce cântă și cei ce joacă strigă: ‚Toate izvoarele mele sunt în Tine.’ ‚Își înalță glasul, scot strigăte de veselie; de pe țărmurile mării, laudă măreția Domnului.’ (Isaia 35: 10; 51: 3; Psalm 87: 7; Isaia 24: 14).” – *Profeți și regi*, pag. 515.

- b. În afară de cei neprihăniți, cine se va bucura în Noul Ierusalim? Isaia 65:18, 19.**
- 

„În viziunile profetului, cei care au biruit păcatul și moartea sunt văzuți ca stând fericiți în prezența Creatorului lor, povestind liber cu El, cum vorbea omul la început cu Dumnezeu. ‚Vă veți bucura și vă veți veseli, pe vecie, pentru cele ce voi face. Căci voi preface Ierusalimul în veselie, și pe poporul lui în bucurie. Eu însumi Mă voi veseli asupra Ierusalimului, și mă voi bucura de poporul Meu; nu se va mai auzi în el de acum nici glasul plânsetelor, nici glasul țipetelor’ (Isaia 65: 18, 19).” – *Profeți și regi*, pag. 514.

## 5. ZI VEȘNICĂ

- a. **Ce este Dumnezeu pentru poporul Său? Cum a fost preînchipuit acest lucru în experiența copiilor lui Israel? Psalm 27:1; Apocalipsa 21:23; Exodul 10:22, 23.**

---

„Noul Ierusalim este acolo, metropola noului pământ glorificat, o coroană de slavă în mâna Domnului, și o diademă regală în mâna Dumnezeului Tău.’ ,Lumina ei era ca a unei pietre prețioase, ca o piatră de iaspis, clară cum e cristalul.’ ,Neamul celor salvați va umbla în lumina ei: și regii pământului îi vor aduce slavă și o vor onora.’” – *Marea luptă*, pag. 676.

- b. **Ce nu va exista în cetate și din ce motiv? Apocalips 21:25; 22:5**

---

“În cetatea lui Dumnezeu "nu va fi noapte". Nimeni nu va avea nevoie și nu va dori odihnă. Acolo nu va fi oboseală în a face voia lui Dumnezeu și în a da laudă Numelui Său. Vom simți mereu prosperitatea dimineții și mereu vom fi departe de încheierea ei. ... Lumina soarelui va fi înlocuită cu o lumină care nu este supărătoare, cu toate că întrece strălucirea de la amiază. Slava lui Dumnezeu și a Mielului inundă Cetatea Sfântă cu o lumină care nu slăbește. Cei răscumparați umblă în slava fără soare a unei zile veșnice.” *Marea luptă*, pag. 676.

## ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. **Ce i-a motivat pe patriarhi să se încreadă în promisiunile minunate ale lui Dumnezeu?**
2. **Ce a exclamat profetul când a văzut frumusețea Noului Ierusalim?**
3. **Ce trebuie să îi caracterizeze pe toți cei ce vor intra în Cetatea Sfântă?**
4. **Spre deosebire de păcatul și durerea acestei vieți, ce vor experimenta cei mântuiți acolo, în Cetatea Sfântă?**
5. **Ce va fi Domnul toată veșnicia pentru poporul Său?**



# Paradisul restaurat

„Căci iată, Eu fac ceruri noi și un pământ nou; așa că nimeni nu-și va mai aduce aminte de lucrurile trecute, și nimănui nu-i vor mai veni în minte.” (Isaia 65: 17).

„[În căminul promis nouă] vom vedea minunații pomi ai Paradisului în orice parte vom privi, și în mijlocul lor pomul vieții. Acolo vom privi cu o vedere neîntunecată frumusețile Edenului restaurat.” – *The Review and Herald*, 3 septembrie 1903.

**Recomandare pentru studiu:** *Testimonies*, vol. 9, p. 256-258.

## Duminică

## 10 decembrie

### 1. TOATE LUCRURILE NOI

**a. Ce se va întâmpla cu acest pământ în timp ce focul îi nimicește pe cei nelegiuți? 2 Petru 3:10, 13; Apocalipsa 21:1.**

---

„,Apoi am văzut un cer nou și un pământ nou; pentru că cerul dintâi și pământul dintâi pieriseră, și marea nu mai era (Apocalipsa 21:1).’ Focul care i-a nimicit pe cei nelegiuți curăță pământul. Fiecare urmă de blestem este ștersă. Nu va exista nici un iad etern, care să păstreze în fața celor răscumparați consecințele îngrozitoare ale păcatului.” – *Marea luptă*, pag. 674.

**b. Ce responsabilitate încredințată lui Adam, dar pierdută prin neascultare, va fi restaurată pe Noul Pământ? Mica 4:8; Daniel 7:27.**

---

„A venit acum timpul cel așteptat cu dor de sfinții bărbați, încă de când sabia de foc a fost pusă pentru a împiedica prima pereche să intre din nou în Eden, timpul ,pentru răscumpărarea celor câștigați de Dumnezeu’ (Efeseni 1: 14). Pământul cel dat la început omului ca regat al său, care însă a fost trădat de acesta în mâinile lui Satan, și a fost deținut atâta timp de către puternicul vrăjmaș, a fost recâștigat prin marețul plan de mântuire. Tot ce fusese pierdut prin păcat a fost restaurată.” – *Marea luptă*, pag. 674.

## 2. GRĂDINA EDEN RESTAURATĂ

- a. **Ce au pierdut primii noștri părinți prin păcat, și ce promisiune ne este dată prin cuvântul inspirat? Geneza 3:23, 24.**
- 
- 

„Grădina Eden a rămas pe pământ încă mult timp după ce omul a fost alungat de pe cărările ei plăcute. Rasei căzute i s-a permis încă multă vreme după aceea să privească spre căminul nevinovăției, totuși intrarea era păzită de îngeri. La poarta Edenului cea păzită de heruvimi se descoperea slava divină. Aici veneau Adam și fiii săi pentru a se închina lui Dumnezeu. Aici ei își reînnoiau legămintele lor de supunere față de Legea pe care o călcase; în urma acestei călcări ei au fost alungați din Eden. Când valul nelegiurii s-a răspândit în lume, și când răutatea oamenilor a condus la distrugerea lor prin potop de ape, mâna care plantase Edenul l-a luat de pe pământ. Dar la reînnoirea finală, când vor fi ‚un cer nou și un pământ nou’ (Apocalipsa 21: 1), acesta va fi restaurat, fiind împodobit mult mai măreț decât la început.” – *Patriarhi și profeți*, pag. 49.

- b. **Deși acest pământ a fost mânjit de păcat și Grădina Edenului a fost luată de aici, ce promite Domnul să facă din nou? Isaia 66:22; Apocalipsa 21:5.**
- 
- 

„Am așteptat mult timp revenirea lui Isus. Cu toate acestea, promisiunea este sigură. În curând ne vom afla în căminul promis nouă. Acolo, Isus ne va conduce pe lângă râul de viață care curge din tronul lui Dumnezeu, și ne va explica misterele providenței Sale, lucrurile prin care ne-a trecut aici pe pământ pentru a ne desăvârși caracterele. Acolo vom privi fără nici un vâl frumusețile Edenului restaurat.” – *Testimonies*, vol. 8, pag. 254 (engl.).

„Cât de solemne sunt momentele și de ce interes viu sunt pentru noi aceste descrieri despre lucrurile care au să vină, când noi suntem cei care stăm chiar în pragul împlinirii lor! De când pașii primilor noștri părinți i-au îndepărtat de poarta Edenului, copiii lui Dumnezeu au vegheat și au așteptat, au dorit și s-au rugat pentru aceste lucruri!” – *Profeți și regi*, pag. 516.

**3. PREOCUPĂRI CE ADUC FERICIRE**

**a. Care vor fi unele dintre ocupațiile celor salvați pe pământul nou? Isaia 65:21.**

---

---

„Pe Noul Pământ, mântuiții se vor angaja în ocupații și plăceri care le-au adus fericire lui Adam și Evei la început. Se va trăi viața din Eden, viața în grădină și la câmp. ,Vor zidi case și le vor locui; vor sădi vii, și le vor mânca rodul. Nu vor zidi case, ca altul să locuiască în ele, nu vor sădi vii, pentru ca altul să le mănânce rodul, căci zilele poporului Meu vor fi ca zilele copacilor, și aleșii Mei se vor bucura de lucrul mânilor lor. (Isaia 65: 21, 22).’ ” – *Profeți și regi*, pag. 515.

**b. Cum se vor înțelege mântuiții cu animalele, și unde își vor găsi ei bucuria și siguranța? Isaia 11:6-9.**

---

---

„Atunci noi am început să privim la lucrurile mărețe din afara cetății. Am văzut case mărețe, care arătau ca argintul, și erau susținute de patru stâlpi împodobiiți cu perle strălucitoare la privit. Acestea erau locuite de sfinți. În fiecare casă era un raft de aur. Am văzut pe mulți dintre sfinți intrând în case, luându-și coroanele lor strălucitoare și punându-le pe raft; apoi ieșeau pe câmpul din jurul casei și lucrau pământul; nu așa cum trebuie să facem noi cu pământul de aici, nu, nu. O lumină strălucitoare cădea pe capetele lor și ei lăudau pe Dumnezeu întruna.

Am mai văzut un câmp plin de tot felul de flori, și în timp ce le culegeam, am strigat: ,Aceste flori nu se vor mai veșteji niciodată.’ Apoi am văzut un câmp cu iarbă înaltă, foarte măreață la privit; era de un verde deschis, cu reflexe de argintiu și auriu, în timp ce se unduia semeață spre slava lui Isus. Apoi am intrat într-un câmp cu tot felul de animale – leul, mielul, leopardul și lupul erau într-o armonie desăvârșită. Am trecut prin mijlocul lor, și ele ne-au urmat pașnice. Apoi am intrat într-o pădure, nu ca pădurile întunecoase pe care le avem aici, o, nu! Ci luminoase, și pline de măreție; ramurile copacilor se mișcau într-o parte și în alta, și toți am strigat: ,Vom locui în siguranță în pustie și vom dormi în păduri.’ Am trecut apoi mai departe prin aceste păduri pentru că eram în drum spre Muntele Sion.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 15, 16.

#### **4. PRIVELIȘTE FRUMOASĂ**

- a. Pentru că pământul va fi complet transformat (re-creat), ce se va întâmpla cu ținuturile uscate, cu pustiile, și cu locurile spinoase? Isaia 35:6 (u.p.), 7.**
- 
- 

„[În Paradisul lui Dumnezeu], pustia și țara fără apă se vor bucura; pustietatea se va veseli și va înflori ca trandafirul.’ ,În locul spinului se va înălța chiparosul, în locul măcăcinilor va crește mirtul.’ ” – *Marea luptă*, pag. 676.

„Ori încotro ne uitam, orice lucru la care privea ochiul era frumos și sfânt. Toată oastea celor mântuiți, tineri și bătrâni, mari și mici, își aruncau coroanele strălucitoare la picioarele Mântuitorului lor, și se prosternau în închinare înaintea Lui, și se închinau celui care trăiește din veac și în vecii. Minunatul nou pământ, în toată slava sa, era moștenirea veșnică a celor mântuiți. Domnia și stăpânirea, și măreția împărăției sub tot cerul, a fost dată sfinților Celui Preaînalt, care o vor stăpâni în veac și în veci de veci.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 219, 220.

- b. Ce fel de locuințe vor avea cei salvați? Isaia 32:18.**
- 
- 

„În Biblie, moștenirea sfinților este numită ‚o țară’ (Evrei 11:14-16). Acolo Păstorul ceresc își duce turma la izvoare cu apă vie. Pomul vieții își dă roadele în fiecare lună, și frunzele lui sunt pentru a fi folosite de neamuri. Acolo sunt râuri cu ape veșnic curgătoare, clare ca și cristalul, și pe malurile lor, copacii, legănându-se, își aruncă umbra pe cărările pregătite pentru răscumpărării Domnului. Acolo câmpiile întinse sunt mărginite de dealuri frumoase, și munții lui Dumnezeu își înalță vârfurile semețe. Pe aceste câmpii pline de pace, lângă aceste râuri vii, poporul lui Dumnezeu, atâtea veacuri pelerin și călător, va găsi o patrie statornică și un cămin permanent.” – *Marea luptă*, pag. 675.

## 5. FĂRĂ BLESTEM, VIOLENȚĂ SAU MOARTE

- a. **Ce se va întâmpla cu acei care aici pe pământ sunt bolnavi fizic cum vor fi ei pe noul pământ? Filipeni 3:21; Isaia 35:5, 6.**

„Identitatea noastră personală se păstrează la înviere, dar nu aceleași particule, din același material, ca cel care a intrat în mormânt. Lucrările minunate ale lui Dumnezeu sunt o taină pentru oameni. Spiritul, caracterul omului, se întoarce la Dumnezeu pentru a fi păstrat acolo. La înviere, fiecare va avea caracterul lui. La timpul său, Dumnezeu îl va chema din moarte, dând din nou suflarea de viață, și poruncind oaselor uscate să învieze. Se va ridica aceeași formă, dar va fi liberă de orice boală și de orice defect.” – *Maranata*, pag. 299.

- b. **De ce nu vor mai fi boală, diformitate, și violență între locuitorii Noului Pământ? Apocalipsa 21:4, 5; 22:2, 3; Isaia 33:24.**

„Suferința nu poate exista în atmosfera cerului. Nu vor mai fi lacrimi, nici cortegii funerare, sau semne de doliu.” – *Marea luptă*, pag. 676.

„Cât de curând ar putea veni sfârșitul – sfârșitul oricărei suferinți, al necazului și al păcatului! Cât de curând în locul unui petec de pământ ars de păcat și dureri, ar putea copiii noștri să își primească moștenirea acolo unde, cei neprihăniți vor moșteni țara și vor locui în ea pe vecie’ (Psalm 37:29).” – *Educația*, p. 269.

## ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. **Împreună cu Noul Pământ, ce responsabilitate va fi restabilită?**
2. **Ce altceva va fi restaurat, fiind chiar mai frumos ca înainte?**
3. **Care vor fi unele din activitățile de pe Noul Pământ?**
4. **Care va fi condiția Noului Pământ, când acesta va fi dat înapoi celor salvați?**
5. **Ce condiție a omenirii va fi cea mai diferită în contrast cu starea actuală de lucruri?**

## Călătorind spre alte lumi

„Dar cei ce se încred în Domnul își înnoiesc puterea, ei zboară ca vulturii; aleargă și nu obosesc, umblă, și nu ostenesec.” (Isaia 40:31)

„Cu o vedere neîntunecată, [mântuiții lui Dumnezeu] privesc slava creațiunii – sori, stele și sisteme nenumărate, toate înconjurând tronul Dumnezeirii în ordinea stabilită.” – *Marea luptă*, pag. 678.

**Recomandare pentru studiu:** *Marea luptă*, pag. 677-678 (din cap. Sfârșitul luptei).

**Duminică**

**17 decembrie**

### 1. SABATUL VA FI PĂSTRAT

a. **Ce zi a fost pusă deoparte de Dumnezeu ca sfântă, și cine o va păstra pe Noul Pământ? Isaia 66:22, 23.**

---

„Mi-a fost arătat că Legea lui Dumnezeu va rămâne în picioare pentru totdeauna, și va exista pe Noul Pământ până în veșnicii... Dumnezeu s-a odihnit în ziua a șaptea, a binecuvântat-o și a sfințit-o. Am văzut că Sabatul nu va fi abolit niciodată; ci, sfinții salvați, și oastea îngerească îl vor păstra toată veșnicia în onoarea marelui Creator.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 163.

b. **Ce subiect va fi studiul celor mântuiți de la un Sabat la altul? Efeseni 3:17-19.**

---

„În trecerea lor, anii veșniciei vor aduce descoperiri mai bogate și mai mărețe despre Hristos și Dumnezeu. Pe măsură ce cunoștința crește, vor crește și dragostea, respectul și fericirea. Cu cât mai mult oamenii Îl cunosc pe Dumnezeu, cu atât mai mare va fi admirația pe care o au pentru caracterul Lui.” – *Marea luptă*, pag. 678.

**2. LUMILE NECĂZUTE**

- a. Cum s-a numit Adam când i s-a dat stăpânire peste această lume? Luca 3: 38 (u.p.); Ce versete din Scriptură ne fac să înțelegem că celelalte lumi au de asemenea locuitori? Iov 1:6; 38:7; Evrei 1:2; 11:3.**
- 
- 

„Dumnezeu mi-a arătat celelalte lumi. Am primit aripi, și un înger m-a condus din cetate spre un loc luminos și măreț. Iarba din acel loc era de un verde viu, și păsările ciripeau un cântec melodios. Locuitorii aceluia loc erau de toate mărimile; erau nobili, maiestuoși, și drăguți. Ei purtau imaginea clară a lui Isus și înfățișarea lor strălucea de bucurie sfântă, și exprima libertatea și fericirea locului. I-am întreat pe unii dintre ei de ce erau așa de frumoși în comparație cu cei de pe pământ. Mi-a răspuns: ‚Noi am trăit în strictă ascultare de poruncile lui Dumnezeu, și nu am căzut prin neascultare, ca cei de pe pământ.’ ” – *Experiențe și viziuni*, pag. 27.

- b. Unde era Enoh, pe care Dumnezeu l-a luat de pe pământ? Geneza 5:24; Evrei 11:5.**
- 
- 

„Apoi am fost dusă într-o lume care avea șapte luni. L-am văzut pe bătrânul Enoh, care fusese luat de pe pământ. Pe mâna sa dreaptă avea un finic măreț, iar pe fiecare frunză scria ‚Victorie’. În jurul capului avea o coroniță albă strălucitoare și frunze pe coroniță și în mijlocul fiecărei frunze era scris „puritate” iar în jurul coroniței erau pietre de diferite culori, care străluceau mai puternic decât stelele și reflectau literele, mărindu-le. În spate, coronița era legată cu o fundă, pe care scria ‚Sfințenie’. Deasupra coroniței era o coroană drăguță care strălucea mai puternic decât soarele. L-am întreat dacă acesta a fost locul în care a venit când a fost luat de pe pământ. El mi-a răspuns: ‚Nu, nu este acesta. Cetatea este căminul meu; am venit aici să vizitez acest loc.’ Umbla prin acel loc, ca și când ar fi fost acasă.” – *Experiențe și viziuni*, pag. 27, 28.

### **3. VIZITÂND ALTE LUMI**

- a. Ce lucruri vor fi descoperite sfinților, și pe cine vor întâlni ei când vor vizita lumile necăzute în păcat? 1 Corinteni 2:9; 2 Corinteni 12:2-4. Coloseni 1:26.**
- 
- 

„Toate comorile Universului vor fi deschise studiului celor mântuiți. Liberi de condiția lor muritoare, ei își vor continua zborul lor neobosit spre lumile îndepărtate – lumi care timp de multe veacuri au privit cu tristețe la spectacolul suferințelor omenești, dar care intonau cântări de bucurie când un suflet era salvat. Cu bucurie de nespus copiii pământului intră în bucuria și înțelepciunea ființelor necăzute. Ei se împărtășesc din comorile de cunoștință și înțelegere câștigate de-a lungul secolelor de contemplare a lucrării mâinilor lui Dumnezeu. Cu o viziune neîntunecată ei privesc slava creațiunii – sori, stele și sisteme nenumărate, înconjurând tronul lui Dumnezeu în ordinea stabilită.” – *Marea luptă*, pag. 677-678.

- b. De ce își vor aminti întotdeauna cei mântuiți? Ce vor obține ei aici, dar nu au putut obține niciodată pe pământ? Zaharia 13:6; Apocalipsa 1:5, 6.**
- 
- 

„[În noul Ierusalim], mințile nemuritoare vor comtempla cu o desfătare neconținută minunile puterii creatoare, tainele iubirii salvatoare. Acolo nu va mai exista nici un vrăjmaș crud, amăgitor care să îi ispitească să Îl uite pe Dumnezeu. Fiecare facultate se va dezvolta, fiecare capacitate va crește. Acumularea de cunoștințe nu va obosi mintea, nici nu va epuiza energiile. Acolo se vor realiza cele mai mărețe planuri, cele mai semețe aspirații vor fi împlinite, cele mai înalte ambiții vor fi realizate; și totuși, vor exista mereu noi înălțimi de atins, noi minuni de admirat, noi adevăruri de înțeles, obiective de studiu noi, care să antreneze puterile minții, ale sufletului și ale trupului.” – *Marea luptă*, pag. 677.



#### **4. VIAȚA DE APOI – REALITATE**

- a. Ce a promis Isus celor cu inima curată? Ce va fi Dumnezeu pentru poporul Său? Matei 5:8; Apocalipsa 21:3, 7.**
- 
- 

„Poporul lui Dumnezeu are privilegiul de a comunica deschis cu Tatăl și cu Fiul. „Acum vedem ca într-o oglindă, în chip întunecos’ (1 Corinteni 13:12). Privim chipul lui Dumnezeu reflectat ca într-o oglindă în lucrările din natură și în modul Lui de a lucra cu oamenii; dar atunci Îl vom vedea față în față, fără vreun vâl întunecat. Vom sta în prezența Lui și vom privi slava feței Sale.” –*Marea luptă*, pag. 677.

- b. Ce asigurare este dată care confirmă că descoperirea despre slava viitoare este adevărată? Apocalipsa 21:5; 22:6.**
- 
- 

„[Pe Noul Pământ] fiecare putere va fi dezvoltată, fiecare capacitate va crește. Cele mai mărețe planuri se vor realiza, cele mai semețe aspirații vor deveni realitate, cele mai înalte ambiții se vor împlini. Și totuși, vor apărea mereu noi înălțimi de urcat, noi adevăruri de înțeles, obiective de studiu noi care vor antrena puterile trupului, ale minții și ale sufletului.

Profeții cărora le-au fost descoperite aceste scene mărețe au tânjit să înțeleagă adevărata lor însemnătate. Ei ‘au făcut din mântuirea aceasta ținta cercetărilor și căutării lor stăruitoare. Ei cercetau să vadă ce vreme și ce împrejurări avea în vedere Duhul lui Hristos, care era în ei... Lor le-a fost descoperit că nu pentru ei înșiși, ci pentru voi spuneau ei aceste lucruri pe care vi le-au vestit acum cei ce v-au propovăduit.’ (1 Petru 1:10-12).

Cât de solemne sunt momentele și de ce interes viu sunt pentru noi aceste descrieri despre lucrurile care au să vină, când noi suntem cei care stăm chiar în pragul împlinirii lor! De când pașii primilor noștri părinți i-au îndepărtat de poarta Edenului, copiii lui Dumnezeu au vegheat și au așteptat, au dorit și s-au rugat pentru aceste lucruri!” – *Profeți și regi*, pag. 516.

## 5. TIMPUL SE APROPIE

- a. **Având în vedere slava veșnică ce este pregătită pentru noi, care ar trebui să fie preocuparea noastră în aceste ultime zile? Evrei 10:35-39.**

„Prietene peregrin, suntem încă în mijlocul umbrelor și al tumultului activităților noastre pământești; dar în curând Salvatorul nostru va apărea pentru a aduce eliberare și odihnă. Să privim prin credință la binecuvântata viață de apoi așa cum e ea descrisă de mâna lui Dumnezeu. El, care a murit pentru păcatele lumii, deschide larg porțile Paradisului tuturor celor care cred în El. În curând bătălia va fi încheiată, și victoria câștigată. În curând Îl vom vedea pe Acel în care s-au strâns toate speranțele noastre pentru viață veșnică. Și în prezența Sa, încercările și suferințele din această viață vor fi ca nimic. Lucrurile de mai înainte vor fi uitate, și nimănui nu-i vor mai veni în minte (Isaia 65:17).” – *Profeți și regi*, pag. 516.

- b. **Ce cuvinte de încurajare ne-au lăsat profeții și apostolii? Isaia 40:1, 2; Iacov 5:8.**

„Priviți în sus, priviți în sus și lăsați să crească mereu credința voastră. Lăsați ca ea să vă conducă de-a lungul căii înguste care duce prin porțile cetății înspre acel viitor măreț de dincolo, acel viitor de slavă nemărginită care este pregătită pentru cei salvați. „Fiți, deci, îndelung răbdători, fraților, până la venirea Domnului. Iată că plugarul așteaptă roada scumpă a pământului, și o așteaptă cu răbdare, până primește ploaie timpurie și târzie. Fiți și voi îndelung răbdători, întăriți-vă inimile, căci venirea Domnului este aproape” (Iacov 5:7, 8).” – *Profeți și regi*, pag. 516, 517.

## ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. Care va fi marea temă de studiu pe Noul Pământ?
2. Ce dovadă există în Scripturi despre lumile necăzute în păcat?
3. Ce experiență va fi o realitate ușoară pentru cei mântuiți?
4. Ce asigurare despre răsplată este dată biruitorului?
5. Ce trebuie să realizăm cu fiecare zi ce trece?

# Întreaga familie laolaltă

„Iată de ce, zic, îmi plec genunchii înaintea Tatălui Domnului nostru Isus Hristos, din care își trage numele orice familie, în ceruri și pe pământ.” (Efeseni 3:14, 15).

„[Poporul celor mântuiți] va fi o familie unită, fericită, îmbrăcată cu veșminte de laudă și de mulțumire.” – *Profeți și regi*, pag. 517.

Recomandare pentru studiu: *Testimonies*, vol. 6, pag. 337, 338.

## Duminică

24 decembrie

### 1. FII ȘI FIICE ALE LUI DUMNEZEU

- a. **Cum s-a numit prima ființă creată după chipul și asemănarea lui Dumnezeu? Luca 3:38. Cum poate fi reintegrată rasa umană în familia lui Dumnezeu? Ioan 1:12, 13.**

„Dumnezeu a creat omul după chipul și asemănarea Lui. Nu este nici o taină aici. Nu există nici un motiv pentru a crede că omul a evoluat prin diferite stadii de dezvoltare de la o formă inferioară de animal sau viață vegetală... Genealogia rasei umane, așa după cum este oferită de inspirație, conduce înapoi la niște origini, care nu sunt o linie de germeni, moluște sau patrupede în dezvoltare, ci la marele Creator. Deși format din țărână, Adam era ‚fiul lui Dumnezeu’.” – *Patriarhi și profeți*, pag. 29.

„Omul a devenit atât de degradat de păcat, încât era imposibil ca prin propriile lui puteri să fie în armonie cu Cel a cărui natură este puritate și bună-tate. Dar, după ce l-a salvat pe om de condamnarea Legii, Hristos putea să îi dea putere divină care urma să fie unită cu eforturile omenești. Astfel, prin pocăință față de Dumnezeu și prin credință în Hristos, copiii căzuți ai lui Adam puteau deveni încă o dată ‚fii ai lui Dumnezeu’ (1 Ioan 3:2).” – *Ibid.*, pag. 51.

- b. **Ce condiție trebuie să îndeplinim pentru a deveni fii și fiice ale lui Dumnezeu? 2 Corinteni 6:17, 18.**

„Dumnezeu ne cheamă la o despărțire de lume. Vrei să te supui? Vei ieși din mijlocul lor, vei rămâne despărțit și diferit de ei? ‚Ce părtășie are neprihănirea cu nelegiuirea? Ce legătură este între lumină și întunec?’ Nu te poți amesteca printre cei lumești, nu poți să fii părtaș la spiritul lor, să le urmezi exemplul și să fii în același timp un copil al lui Dumnezeu.” – *Testimonies*, vol. 2, pag. 36.

## 2. MAREA NOASTRĂ FAMILIE

- a. **Ce a spus Isus despre Tatăl? Cum s-a identificat Isus cu noi? Ioan 20:17; Evrei 2:11.**
- 
- 

„Fraților, împreună cu Ioan, ucenicul iubit, vă chem să priviți ,ce dragoste ne-a arătat Tatăl, să ne numim copiii Lui’. Ce iubire! Ce iubire fără egal, ca fiind păcătoși și străini să putem fi aduși înapoi și adoptați în familia lui Dumnezeu! Putem să ne adresăm Lui cu numele scump de ,Tatăl nostru’, ca semn al afecțiunii noastre față de El și ca o garanție pentru grija Sa duioasă pentru noi și pentru relația Sa cu noi. Și Fiul lui Dumnezeu, privindu-i pe moștenitorii harului, ,nu se rușinează să îi numească frații Lui.’ Ei au chiar o relație mai strânsă cu Dumnezeu decât îngerii care nu au căzut niciodată.” – *Testimonies*, vol. 5, pag. 728.

- b. **Ce își dorea apostolul să înțelegem noi despre familia lui Dumnezeu pe pământ și în cer? Ce spune inspirația despre credincioșii de pe pământ și despre biserica de sus? Efeseni 3:14-19.**
- 
- 

„Toată iubirea părintească ce a coborât din generație în generație prin canalele inimilor omenești, toate izvoarele de gingășie deschise în sufletele omenești sunt doar un pâraiaș în comparație cu oceanul de iubire infinită, nepuizabilă a lui Dumnezeu. Limba nu o poate exprima; tocul nu o poate descrie. În încercarea de a înțelege iubirea și mila Tatălui cresc, poți medita la ele în fiecare zi a vieții tale; poți studia Scripturile cu sârguință pentru a le înțelege; poți pune la lucru orice putere și orice capacitate pe care ți-a dat-o Dumnezeu; cu toate acestea va mai fi o infinitatea dincolo de aceasta de înțeles.” *Testimonies*, vol. 5, pag. 728, 729.

„Biserica lui Dumnezeu de jos este una cu biserica Lui de sus. Credincioșii de pe pământ și ființele cerești care nu au căzut niciodată constituie o biserică. Fiecare inteligență cerească este interesată de adunările sfinților care se întâlnesc pentru a se închina lui Dumnezeu.” – *Ibid.*, vol. 6, pag. 337.

### 3. MĂREAȚA NOASTRĂ MOȘTENIRE

- a. **Ce vor moșteni copiii lui Dumnezeu și pentru cât timp? Psalmi 37:11, 29; Matei 25:34.**

---

„Toți cei ce sunt ai lui Hristos, sunt sămânța lui Avraam sunt și moștenitori conform promisiunii, moștenitori ai moștenirii netrecătoare, nestricate și nepătate – pământul eliberat de blestemul păcatului (Galateni 3:29; 1 Petru 1:4). Pentru că , domnia, stăpânirea și puterea tuturor împărățiilor care sunt pretutindeni sub ceruri, se vor da poporului sfinților Celui Prea Înalt’ și , Cei blînzi moștenesc țara, și au belșug de pace’ (Daniel 7:27; Psalm 37:11).” – *Patriarhi și profeti*, pag. 162.

- b. **Prin ce se va dovedi faptul că dorința noastră de a fi în împărăția lui Isus nu e doar o simplă pretenție rostită din buze? Matei 6:33; 2 Petru 1:3-11.**

---

„Având în vedere apropiata revenire a lui Hristos, cât de serioși ar trebui să fim în clădirea caracterelor după asemănarea divină...

Căutăm acea viață care se măsoară cu viața lui Dumnezeu; de aceea, natura noastră trebuie să fie adusă în conformitate cu voia lui Dumnezeu. Trebuie să ne conducem în așa fel viața, încât să putem merge la Dumnezeu cu încredere, și să-i spunem nevoile noastre, crezând că El ne aude și că ne va da har și tărie pentru a îndeplini principiile Cuvântului Său. Lucrurile pe care le căutăm noi sunt cerul, coroana biruitorului, intrarea prin porțile cetății lui Dumnezeu, dreptul de a mânca din pomul vieții care este în mijlocul Paradisului lui Dumnezeu. Vrem să Îl vedem pe Rege în frumusețea Lui. Atunci, haideți să păstrăm zilnic ochii noștri ațintiți asupra lui Isus, asupra desăvârșirii caracterului uman, și prinzându-ne de divinitatea Lui, noi vom avea puterea divinității care să ne ajute să biruim orice înclinație spre rău, și orice dorință rea.

Îi mulțumesc Domnului pentru viața mea... Am o credință care privește spre viitor și vede pomul vieții. În el cresc fructe prețioase, și frunzele pomului sunt pentru vindecarea neamurilor. Nu vor mai exista inimi frânțe, tristețe, păcat, nu va mai fi durere, nici suferință în acea împărăție de slavă.” – *Fii și fiice ale lui Dumnezeu*, pag. 398.

#### **4. OMENIREA ȘI PĂMÂNTUL SE BUCURĂ**

- a. Când Domnul crează din nou pământul în nevinovăția lui, ce se va auzi? Isaia 51:3; 14:7.**
- 

„[În Edenul restaurat] vor fi muzică și cântări pe care nici o ureche omenească nu le-a auzit – decât în viziunile date de Dumnezeu, și pe care nici o minte omenească nu și le-a imaginat.” – *Educația*, pag. 301.

„Profetul [Isaia] a auzit sunetul muzicii [din cetatea lui Dumnezeu], și melodii pe care urechea omenească nu le-a auzit – decât în viziunile date de Dumnezeu, nici mintea omenească nu și le-a imaginat. ‚Cei izbăviți de Domnul se vor întoarce, și vor merge spre Sion cu cântece de biruință. O bucurie veșnică le va încununa capul, veselia și bucuria îi vor apuca, iar durerea și gemetele vor fugi!’ ‚Bucuria și veselia vor fi în mijlocul lui, mulțumiri și cântări de laudă.’ ‚Și cei ce cântă și cei ce joacă strigă: ‚Toate izvoarele mele sunt în Tine.’ ‚ ‚Își înalță glasul, scot strigăte de veselie; de pe țărmurile mării, laudă măreția Domnului.’ (Isaia 35: 10; 51: 3; Psalm 87: 7; Isaia 24: 14).” – *Profeți și regi*, pag. 515.

- b. Ce temă va ocupa atenția celor mântuiți în decursul veșniciei și care va fi cântarea lor? Apocalipsa 19:1, 6.**
- 

„Tema mântuirii este una pe care îngerii vor să o studieze; în decursul veacurilor nesfârșite ale veșniciei, ea va fi știința și cântecul celor mântuiți. Nu merită ea gândurile noastre și studiul nostru cel mai atent? Mila infinită și iubirea lui Dumnezeu, jertfa adusă în favoarea noastră – acestea ne cheamă la meditația cea mai serioasă și mai solemnă. Trebuie să zăbovim asupra imaginii caracterului iubitului nostru Mântuitor și Mijlocitor. Trebuie să medităm la misiunea Celui care a venit pentru a-și salva poporul din păcatele lui. În timp ce contemplăm temele cerești, credința și dragostea noastră vor crește, și rugăciunile noastre vor fi din ce în ce mai acceptabile înaintea lui Dumnezeu, pentru că vor fi amestecate din ce în ce mai mult cu credință și iubire. Ele vor fi inteligente și fierbinți. Vom avea mai multă încredere constantă în Isus, și o experiență zilnică, vie, a puterii Sale care poate salva pe deplin pe toți cei care vin la Dumnezeu prin El.” – *Calea către Hristos*, pag. 86, 87.

## 5. SLAVĂ FĂRĂ EGAL

- a. Ce cântare vor cânta cei mântuiți și îngerii când vor privi lucrarea de mântuire înfăptuită? Apocalipsa 5:11, 12.**

„Cuprins de bucurie, [Adam] vede acum pomii care erau cândva desfătarea lui – acei pomi ale căror fructe le aduna el în zilele nevinovăției și bucuriei lui... El privește în jurul lui și privește muțimea familiei sale mântuite, stând în Paradisul lui Dumnezeu...”

La această reuniune fericită sunt martori acum îngerii, care plânseseră la căderea lui în păcat, și care se bucuraseră când Isus s-a înălțat la cer după învierea Sa, deschizând mormântul pentru toți cei ce urmau să creadă în numele Său. Acum ei privesc lucrarea de mântuire înfăptuită și își unesc vocile în cântare de laudă.” – *Marea luptă*, pag. 647.

- b. Ce profeție din Vechiul Testament și repetată în Noul Testament va fi împlinită literal? Isaia 64:4; 1 Corinteni 2:9.**

„Mergem spre casă. Acela care ne-a iubit atât de mult, încât a murit pentru noi, ne-a pregătit o cetate. Noul Ierusalim este locul nostru de odihnă. În cetatea lui Dumnezeu nu va mai fi tristețe. Nu se va mai auzi nici un vaiet de durere, nu vor mai fi cântece funebre despre speranțe sfărâmate și afecțiuni îngropată. În curând ne vom schimba veșmintele întristării noastre cu haina de nuntă. În curând vom fi martori la încoronarea Regelui nostru...”

Nu va mai dura mult și Îl vom vedea pe cel în care s-au strâns toate speranțele noastre de viață veșnică. Și în prezența Lui, toate încercările și toate suferințele acestei vieți vor fi ca nimic.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 258.

## ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. De ce avem nevoie pentru a fi adoptați în familia lui Dumnezeu?
2. Ce confirmă adevărata unire a familiei lui Dumnezeu?
3. Fiind copii ai lui Dumnezeu, ce moștenire ne va da Tatăl?
4. Cum își vor manifesta cei mântuiți bucuria și fericirea?
5. Ce lucruri nu vor exista pe Noul Pământ?